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 دقیقه 150آزمون:  گویی به مدت پاسخ
  سؤال 120: گویی ي قابل پاسخها تعداد کل سؤال

  

 گویی زمان پاسخ ها شمارة سؤال  تعداد سؤال نام درس گویی نوع پاسخ 

 اجباري نگاه به گذشته

 دقیقه 20 1-20 20 1زیست 

 دقیقه 15 21-30 10 1فیزیک 

 دقیقه 20 31-50 20 1شیمی 

 1 ریاضی
 طراحی

 دقیقه 30 70-51 20
 آشنا

 اختیاري نگاه به آینده

 دقیقه 10 71-80 10 2زیست 

 دقیقه 15 81-90 10 2فیزیک 

 دقیقه 10 91-100 10 2شیمی 

 2ریاضی 
 طراحی

 دقیقه 30 120-101 20
 آشنا

 دقیقه 150  120 مجموع
  

 

 
 

 گروه مستندسازي گروه ویراستاري مسئول درس گزینشگر نام درس

 سادات هاشمی مهسا حمید راهواره فرد ن بهروزيیامیرحس ادات رفیعی سکیارش  زیست

 حسام نادري رضا محبی غلامبابک اسلامی،  مهدي شریفی مهدي شریفی فیزیک

 امیرحسین مرتضوي ---- پوریا رستگاري پویا رستگاري شیمی

 سمیه اسکندري علی مرشد، مهدي ملارمضانی محمد بحیرایی محمد بحیرایی ریاضی

 

 
 امیررضا پاشاپوریگانه  مدیر گروه

 نیا   امیررضا حکمت مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مدیر گروه: محیا اصغري

 مسئول دفترچه: سمیه اسکندري   

 زلیخا آزمند     حروف نگاري و صفحه آرایی

 حمديحمید م ناظر چاپ
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  3: ۀصفح     تجربی یازدهماختصاصی  1402 تیر 30آزمون  -پروژة تابستان 
 

  )1( شناسی زیست            
 
 

 
 

 کند؟ چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می -1

 » ...............جود در این غشا  مو ...............در معده انسان، برخلاف  HCLکننده  هاي تولید یاخته اي در یاختهغشاي  بعضی از ..............«

 هیدراتی متصل شوند. توانند به ترکیبات کربو می –داخلی لایۀ  فسفولیپیدهاي –هاي سراسري  وتئینالف) پر

 لیپیدي غشا هستند. در تماس با هر دو لایه فسفو –هاي سطحی خارجی  پروتئین –هاي سراسري  ب) پروتئین

 لیپیدي خارجی هستند. سفولایۀ فسرهاي آبدوست در تماس با  –هاي سطحی داخلی  پروتئین –هاي  ج) کلسترول

 توانند در تماس با سیتوپلاسم باشند. می –هاي سراسري  پروتئین –هاي سطحی داخلی  د) پروتئین

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 ؟است نادرستاي  یاخته کدام گزینه دربارة نوعی آغازي تک -2

 دهد. همواره بخشی از انرژي خود را به صورت گرما از دست می) 1

 پردازد. وساز می عات وراثتی خود، به تنظیم فرایندهاي سوختبه کمک اطلا) 2

 کند. در محیطی همواره در حال تغییر زندگی می) 3

 باشد که فسفر دارد. فاقد نوعی لیپید در غشاي خود می) 4

هاي بندارة داخلی راست رودة انسان است،  ههاي آن مشابه با یاخت دربارة نوعی بافت پیوندي که ظاهر یاختههاي بدن در کتاب درسی،  با توجه به شکل بافت -3

 است؟ نادرستکدام عبارت 

 .گرفته باشنددر یک راستا قرار عمدتاً توانند  میهاي کلاژن  اي شفاف، رشته ) برخلاف بافت پیوندي با مادة زمینه1

 پروتئین هستند. حاوي  یهاي سطح داخلی مري، در تماس با ترکیب هاي آن همانند یاخته ) یاخته2

 اي با ظاهر بیضی دارند. ژن، هسته کننده پپسینو ترشح ۀیاختهر هاي آن برخلاف  ) یاخته3

 شود، هستۀ مرکزي دارند. هاي بافتی که سبب انقباض قلب می ) همانند یاخته4

 ..................... گوارش ..................... بلافاصله .....................محل   -4

 شود. جا وارد می قبل از محلی واقع شده است که ترشحات صفرا به آن –ها   هیدرات ی کربوشیمیای –) تکمیل 1

 .در گوارش نهایی کیموس نقش داردقبل از محلی قرار دارد که  –ها  شیمیایی پروتئین –) آغاز 2

 کند. آنزیم گوارشی ترشح نمیساز  هاي پوششی غدد آن پیش بعد از قسمتی قرار دارد که یاخته –ها  شیمیایی لیپید –) تکمیل 3

 شود. اي واقع شده است که شل شدن آن موجب ایجاد ریفلاکس می قبل از بندارة ماهیچه –مکانیکی –) آغاز 4

 جا شود (ند).  بهجا ...............به منظور ورود تودة غذا از محل آغاز گوارش شیمیایی به حلق، لازم است تا ابتدا  -5

 چک به سمت پایین ) زبان کو2  گلوت به سمت بالا ) اپی1

 چک به سمت پایین گلوت و زبان کو ) اپی4  کوچک به سمت بالا و زبان) زبان 3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )1( شناسی زیستهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 آزمون امروز چیست؟ گذاري شما براي هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 
 

 دقیقه 20

 )1( شناسی زیست
گوارش و  (دنیاي زنده/

 جذب مواد)
تا انتهاي  1(از ابتداي فصل 

ي  ساختار و عملکرد لوله
 گوارش)

 )24تا 1هاي  صفحه(
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 4: ۀصفح   تجربی یازدهماختصاصی  1402تیر  30آزمون  -پروژة تابستان 

 شود؟ میخارج  ۀ جانوري و فعالدرون یک یاخت ازآن یک ذرة درشت  چند مورد مشخصۀ روشی است که طی -6

 شود.  اي انجام می هاي یاخته در پی فعالیت برخی پروتئین )الف

 شود.  می بر سطح غشاي یاخته اضافهیاخته،  خارججایی ذرة بزرگ به  جابه پس از )ب

 شود. یابی حیات، انجام می ترین سطح سازمان توسط همۀ اعضاي پایین )ج

 جایی مواد نقش دارند. ههاي غشادار در جاب کیسهریز، برخلاف انتقال فعال )د

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 کند؟ کمیل میچند مورد عبارت زیر را به درستی ت -7

 »طور حتم ..................... دارد ..................... کیسه تشکیل شده است، بههاي یک یاختۀ کبدي انسان، هر اندامکی که  با توجه به اندامک«

 یاخته، نقش به بیرون جایی مواد  در جابه –الف) فقط از یک 

 لیپیدي یک غشاي حاوي دو لایۀ فسفو –ب) فقط از یک 

 غشاي آن با غشاي خارجی هسته، اتصال –ج) از تعدادي 

 لیپیدي، نقش وهاي پروتئینی  در ساخت مولکول –د) از تعدادي 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 ............... طور حتم به، ............... شوند و انداران ساخته مییاخته که در ج ةدهند هاي تشکیل هاي اصلی مولکول گروه ............... -8

 اند. از به هم پیوستن واحدهاي ساختاري با شش اتم کربن تشکیل شده - دارند گلیسرید تري نوعیتعداد عناصر مشابهی با  - ) همه1

 اند. از یک مولکول گلیسرول و سه اسید چرب تشکیل شده - هاي جانوري وجود دارند در غشاي یاخته - ) بعضی از2

 اند. حداقل از سه نوع عنصر تشکیل شده - باشند هاي جانوري می تهمتعلق به ساختار غشاي یاخ - ) همه3

 هاي زیستی یکسان است. ها با همه مولکول آن Oو  C ،Hنسبت عناصر  - باشند داراي عنصر نیتروژن در ساختار خود می - ) بعضی از4

 در چند مورد از موارد زیر، با یکدیگر شباهت دارند؟» هسته«و » راکیزه«هاي  ساختار -9

  یاخته جانوري بر روي تولید انرژي درنقش الف) داشتن 

 ب) داشتن چهار لایه فسفولیپید در ساختار خود

 خورده چین غشاي درونیج) وجود 

 درون سیتوپلاسم هر یاخته جانوري ها آند) تعداد 

1 (4 2 (3 3 (1 4 (2 
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 ، درست است؟ »هاي موقت دارد خوردگی ل است و چیناي شک بخشی از لوله گوارش انسان سالم که کیسه«چند مورد، در رابطه با  -10

هاي آب در این بخش از لوله  ، مصرف مولکولهاي ترشحی خود توسط آنزیم تر هاي کوچک ها به مولکول الف) در اثر تجزیه کردن کربوهیدرات

 یابد. گوارش افزایش می

 آن در تماس مستقیم نیستند. غددهاي اصلی  ند، با یاختهاي نقش دار هایی از آن که در قلیایی کردن لایه محافظتی ژله ب) یاخته

 نقش دارند.  ۱۲Bباشند، در جذب ویتامین  هاي آن که داراي اندازة بزرگتري می هایی از غده ج) یاخته

 باشند. د) تمامی موادي که در فعال کردن پپسینوژن نقش دارند، داراي خاصیت اسیدي و آنزیمی می

1 (1 2 (4 3 (2 4 (3 

 بیان شده است؟  نادرستی هاي دستگاه گوارش انسان سالم و بالغ، کدام گزینه به توجه به اطلاعات داده شده درباره اندامبا  -11

(A) کند. هاي لازم براي گوارش انواع مواد را فراهم می معده قرار گرفته و آنزیم مجاورت با: اندامی که در 

(B)هاي گوارشی و نیـز بـا    گستراند تا تماسش با شیره بر گوارش مکانیکی و پیش بردن کیموس، آن را در سراسر مخاط خود می : اندامی طویل که علاوه

 هاي پوششی مخاط افزایش یابد. یاخته

(C) شود.  ز مجاورت دوازدهه با مجراي پایینی لوزالمعده یکی میآن با گذر امرتبط با : اندامی با ترشحات فاقد آنزیم که مجراي 

 هاي خود کنند.  توانند تمام انرژي حاصل از مواد غذایی را صرف فعالیت نمی (A)هاي اندام  همانند یاخته (C)هاي اندام  ) یاخته1

 کافت را ندارند.   هایی دارد که بلافاصله بعد از ترشح توانایی انجام فرآیند آب همانند معده آنزیم (A)) اندام 2

 ترین لیپیدهاي رژیم غذایی فاقد نقش است.   در گوارش نهایی فراوان (C)) اندام 3

 شود. ها دیده می همانند بزاق دهان، مخلوطی از یون (B)) در ترشحات اندام 4

 کند؟  کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی، تکمیل می -12

 » ............... هایی است که داراي یاخته ............... ی نقش داشته و در حفرة شکمی قرارهر بافت پوششی که در جذب مواد غذایدر لولۀ گوارش، «

 سازند.   اي این بافت را می نی مادة زمینه) دارد ـ به فراوا1

 اي زیادي دارند.   ) ندارد ـ فضاي بین یاخته2

 شود.  هاي ارتجاعی مشاهده می ها رشته ) ندارد ـ در بین آن3

 کنند.  هاي پروتئینی غشاي پایه را تولید می ) دارد ـ رشته4
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 کند؟  درستی کامل می ، به»شوند نمیزنده دیده هایی که در دنیاي غیر مولکول«کدام گزینه عبارت زیر را درباره  -13

 » ............... است که ............... نوعی، ............... جانوري، مولکول ۀدر یاخت«

 در آن امکان پیوستن دو آمینواسید مشابه به هم وجود دارد.  - یاخته ةمولکول تشکیل دهند - ) پروتئین1

 بر کربن، هیدروژن و اکسیژن، نیتروژن و گوگرد نیز دارد.  علاوه - مارپیچی مولکول داراي ساختار - ) دنا2

 باشد. نوع عنصر در تماس می 4در غشاي یاخته، با هر نوع مولکول زیستی داراي  - چربی - ) کلسترول3

 د دارد.خو  هاي کربن و هیدروژن کمتري نسبت به یکی از واحدهاي سازنده تعداد اتم - کربوهیدرات – ) مالتوز4

 هاي آن، صحیح است؟  شناسی نوین و ویژگی چند مورد دربارة زیست -14

 نگري ممکن شد. الف) درك اهمیت فرایند تنفس با کل

 ب) در مهندسی ژنتیک، ژن منتقل شده باید بتواند اثرات خود را ظاهر کند. 

 شود. گرفته میهاي دیگر کمک  هاي زنده، تنها از اطلاعات رشته ج) براي شناخت ابتدایی سامانه

 شود.  زا که به دارویی خاص مقاوم است، می د) عدم رعایت اخلاق زیستی صرفاً سبب تولید عاملی بیماري

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 ...............حرکات منظم دیواره،  ...............در لولۀ گوارش انسان،  -15

 رار دارند.  هاي واجد اجزاي رشته مانند ق تحت تأثیر یاخته –) بعضی از 1

 هاي حلقوي را دارند. هاي انقباضی توسط ماهیچه توانایی ایجاد حلقه –) همه 2

 اند. اي و بدون انشعاب هسته هاي یک حاصل عملکرد انقباضی یاخته –) همه 3

 شوند. هاي یک در میان می در جایگاه گوارش نهایی کیموس باعث انقباض –) بعضی از 4

 هاي رژیم غذایی انسان، صحیح است؟ ترین لیپید اوانکدام گزینه دربارة گوارش فر -16

 شود. تولید می اي زیاد یاخته فضاي بین با ییها ها توسط یاخته آن  ) آنزیم موثر در شروع گوارش1

 کند. ها کمک می باریک برخلاف ترکیبات صفرا به گوارش آن ة) حرکات رود2

 ها را دچار مشکل کند. تواند گوارش آن شکم می  ) اختلال در عملکرد بزرگترین اندام موجود در حفره3

 شود که محل ورود پروتئازهاي فعال پانکراس است. گوارش انجام می ها در بخشی از لوله ترین گوارش آن ) بیش4
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شوند. در این  رج میاي شکل لوله گوارش خا در فردي که رژیم غذایی نامناسب دارد، بخشی از مواد غذایی قبل از تبدیل شدن به کیموس از بخش کیسه -17

 ............... نیستفرد ممکن 

 ببیند. تدریج، مخاط مري آسیب  اي در سمت چپ بدن، به ) در پی کاهش انقباض بنداره1

 علائم بیماري را تشدید کند. ،) سیگارکشیدن و استفاده بیش از اندازه از غذاهاي آماده2

 زیرمخاطی دچار آسیب شود. ۀدر لایتنها  ،به رودة باریککمتر نسبت  ) قسمتی از لوله گوارش به دلیل حفاظت3

 اي شکل لوله گوارش، به بهبود علائم بیماري کمک کند. هاي بخش کیسه هاي موجود در غده ترین یاخته ) کاهش فعالیت بزرگ4

 شناسی، به درستی بیان شده است؟ کدام گزینه درباره علم زیست -18

 پردازد. است که به بررسی علمی جانداران و فرایندهاي زیستی میشناسی  اي از زیست ) علوم تجربی شاخه1

 هاي زیستی مانند مواد نفتی کرد. هاي فسیلی مانند الکل را جانشین سوخت توان سوخت شناسی می ) در زیست2

 ها برخلاف جلوگیري از کاهش تنوع زیستی نقش دارد. شناسی در جلوگیري از قطع درختان جنگل ) علم زیست3

 گیري باشند. طور مستقیم یا غیرمستقیم قابل مشاهده و اندازه کنیم که به زیست شناسی فقط ساختارها یا فرایندهایی را بررسی می ) در4

 کند؟  درستی تکمیل می دهد، کدام گزینه عبارت زیر را به یابی حیات را نشان می اي از یک سطح از سطوح سازمان با توجه به شکل زیر که نمونه -19

 » ............... طور حتم به ............... سطحی که ............... «

  کند. ذخیره می  لایه مولکول دنا را درون ساختاري داراي پوششی تک -در ساخت آن نقش دارد - ترین ) کوچک1

 هاي گوناگونی است که با یکدیگر تعامل دارند. شامل جمعیت -پس از آن قرار دارد - ) چهارمین2

 هایی با شکل و عملکرد متفاوت داشته باشد. ممکن نیست یاخته -در ساخت آن نقش دارد - ترین رگ) بز3

 کنند. است که در زمان و مکان متفاوتی زندگی میاز یک گونه شامل جاندارانی  -پس از آن قرار دارد - ) سومین4

 ............... کند، مجرا به زیر زبان تخلیه می ............... قی بزرگ که ترشحات خود را به کمکدر بدن انسان سالم و بالغ، هر غدة بزا -20

 باشد. اي قرار دارد که در سطح داخلی غدة بناگوشی می به طور مستقیم در تماس با ماهیچه –) یک 1

 قرار دارد. بالاییهاي پیشین فک  کوچکترین غدة بزاقی است که در پشت دندان –) چند 2

 . نقش مهمی داردآسیاب شدن ذرات غذا  در فراینداي است که  بندهداراي ترشحات چس –) یک 3

 گلوت است. اپی با بخشی ازسطح  هاي پوششی تشکیل شده و هم از یاخته –) چند 4
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  )1( فیزیک                   
 
 

 
 

 است؟متفاوت » تندي«بودن با کمیت » اي یا برداري نرده«بودن و هم از نظر » اصلی یا فرعی«هاي زیر هم از نظر  یک از کمیت کدام  -21

 ) نیرو4 جایی ) جابه3 ) انرژي2 ) جریان الکتریکی  1

xدر رابطه  -22 aA AB= +2 ،x جایی و  نماد کمیت جابهa  به ترتیب استنماد کمیت شتاب .A  وB تمامی [توانند باشند؟  هاي زیر می یک از کمیت کدام

 ].هستند SIها برحسب یکاي  کمیت

 نیرو –) سرعت 4 شتاب –) سرعت 3 نیرو –) زمان 2 سرعت –) زمان 1

K، رابطۀ (x)و مکان  (F)، نیرو (K)هاي انرژي جنبشی  بین کمیت -23 aF bx= + برقرار است. یکاي کمیت  SIبرحسب یکاي  2
b
a

برابر یکاي  

 کدام کمیت فیزیکی است؟ 

 ) توان4 ) فشار  3 ) ثابت فنر2 ) نیرو1

 گیري آن کدام است؟ گیري طول است. این وسیله چه نام دارد و دقت اندازه زیر یک وسیلۀ اندازه ابزار -24

/سنج و  ) ریز1 mm0 001  

/) کولیس و 2 mm0 001   

/سنج و  ) ریز3 mm0 003  

/) کولیس و 4 mm0 003   

 باشد.  صورت زیر می متر به گیریم و اعداد گزارش شده براي آن برحسب میلی می  جسمی را با یک کولیس دیجیتال به دفعات اندازهطول  -25

/ , / , / , / , / , / , /18 48 18 66 18 76 12 44 18 60 18 50 20 36  

 ترتیب از راست به چپ کدام است؟ متر به دقت کولیس دیجیتال و طول جسم بر حسب میلی

1 (/0 01  ،/18 60   2 (/0 01  ،/18 65  

3( /0 02   ،/18 60   4 (/0 02  ،/18 65  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )1( فیزیکهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
 پاسخ صحیح بدهید؟توانید  سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 
 

 دقیقه 15

 ) 1( فیزیک

 گیري فیزیک و اندازه
 )22تا  1هاي  صفحه(
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 ر است. جرم این جسم چند گرم است؟ سی 5گندم و  480جرم جسمی  -26

)/ g/  گندم است.) 96=مثقال 1 سیر، 40=مثقال640مثقال،  1 =6

1 (1/39 2 (391 3 (5/18 4 (185 

 ام است؟یکاي فرعی فشار کد -27

1 (Pa 2 (kg
m.s2 3 (kg.m

s2  4 (N
m.s

  

برابر  Cجرم دارد. اگر چگالی مادة  B ،mg50از مایع Lµ40کند و  فضا اشغال می A ،mm380گرم از مایع  میکرو 2000 -28
Mg

m32   باشد و بخـواهیم

 نشدنی هستند.) مایع مخلوط 3دهد؟ ( درستی نشان می ها را در ظرف به حجم برابر از این سه مایع را درون ظرفی بریزیم، کدام گزینه ترتیب قرارگیري مایع

 

1  (  2  ( 

 

 

3  (  4(   

 

اي قرار دارد که شعاع حفرة کروي با طول ضلع حفرة مکعبی  گونه اي کروي درون مکعب اول به حفرهبرابر در اختیار داریم. خارجی دو مکعب فلزي با اضلاع  -29

نصف چگالی مادة سازندة مکعب دوم باشد، جرم  ها هستند. اگر چگالی مادة سازندة مکعب اول درون مکعب دوم برابر و هر دو نصف طول ضلع بیرون مکعب

) مکعب دوم چند برابر جرم مکعب اول است؟ )π = 3  

1 (2
7

  2 (8
7

  3 (7
8

  4 (7
2

  

گرم بر لیتر شود؟ ( 850گرم الکل مخلوط کنیم تا چگالی مخلوط  کیلولیتر آب را با چند  2 -30
kg
L

= و  ρآب1
kg/
L

= 0 و از تغییر حجم  ρالکل 8

 ود.)نظر ش صرفدر اثر ترکیب دو مایع مخلوط 

1 (4 2 (2/4 3 (5/4 4 (8/4 

 
A 
B 
C 
 

 
B 
A 
C 
 

 
C 
B 
A 
 

 
C 
A 
B 
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 بينيد؟ در بين عبارات زير مي نادرستچند عبارت  -31

  هاي زوج بيشتر است. ليتيم با نوترون طبيعيايزوتوپ ) فراواني آ
  عنوان سوخت راكتور اتمي استفاده كرد. توان به م ميهاي طبيعي اوراني از ايزوتوپب) 

  وژن پنج رايوايزوتوپ وجود دارد.پ) در يك نمونه طبيعي عنصر هيدر
  گويند. ت) به عناصري كه عدد اتمي يكسان ولي عدد جرمي متفاوت دارند ايزوتوپ مي

  خط طيفي پيوسته است. 4داراي  در ناحية مرئي يتيمل خطي طيف نشري ث)
1( 1    2 (4  
3( 3    4 (2  

 ده است؟هاي زير در كدام گزينه آم اي عناصر پاسخ پرسش با توجه به جدول دوره -32

  است. …آ) مبناي چينش عناصر در يك دوره افزايش 
  است؟ 8گروه در كدام دو دوره برابر با  ب) تفاوت عدد اتمي عناصر هم

جـاي   …در يك  A,Bتوان نتيجه گرفت دو عنصر هند بنابراين ميد تشكيل مي CB2و CA2با كربن تركيبي با فرمول A,Bپ) اگر بدانيم دو عنصر
  دارند.

  است. …ت) عدد اتمي هشتمين عنصر دوره چهارم جدول 
  26، گروه، 3و  2 عدد اتمي،) 2    24، دوره، 3و  2عدد جرمي،  )1
  26، دوره، 3و  4عدد جرمي، ) 4    24، دوره، 4و  3، اتميعدد  )3

 است؟ نادرستيك از مطالب داده شده  كدام -33

  اي، يك فلز بوده كه در جدول اتمي، جرم اتمي ميانگين آن ذكر نشده است. گاه هسته نخستين عنصر توليد شده در واكنش) 1
  ي دارد.هاي برابر ها و پروتون ها استفاده شده است، شمار نوترون گيري جرم اتم براي اندازه سنجهبه عنوان ايزوتوپي كه از آن ) 2
  موج را دارد، كمترين شكست را نيز دارد. طولبا عبور نور خورشيد از منشور پرتويي كه كمترين  )3
/جرم اتمي ميانگين هيدروژن برابر با) 4 u1   است. 008

 از مطالب زير درست است؟ چند مورد -34

  ها بزرگتر از زمين هستند.  كه فقط از عناصر گازي ساخته شده و برخي از آنمسي عبور كردند هايي از منظومة ش ، از كنار سياره2و  1 آ) فضاپيماهاي وويجر
  ترين عنصر نافلزي موجود در سيارة زمين درصد فراواني بيشتري نسبت به سيارة مشتري دارد. ب) فراوان
  باشند. ها آنگروه  توانند هم آيند كه مي وجود مي ها عناصري به ناز آ ها، درون ستارهتراكم شدن گازهايي ايجاد شدند كه مها طي كاهش دما و  پ) سحابي
  ترين ستاره به زمين دماي بسيار بالايي داشته و انرژي توليد شده در آن ناشي از واكنش شيميايي تبديل هيدروژن به هليم است.  ت) نزديك

  شود. صورت طبيعي يافت مي ول تا پنجم آن، بهو همة عناصر موجود در تناوب ا استتناوب  7 اي امروزي شامل ث) جدول دوره
1( 1    2 (2  
3( 3    4 (4  

 )1( شيمي

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( شيميهاي درس  گويي به سؤال قبل از شروع پاسخ لطفاً

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 
 

 )1( شيمي

كيهان زادگاه الفباي 
  هستي
تا انتهاي  1(از ابتداي فصل 

  نشر نور و طيف نشري)
  23تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 20 
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 كدام گزينه درست است؟ -35

  كه كمترين فراواني را دارد، برابر تعداد عناصر دورة پنجم است. Mgايزوتوپ طبيعي درهسته  درون و بيرونتفاوت شمار ذرات  )1
  برابر با تعداد عناصر دورة سوم است.تناوبي تك حرفي در دورة چهارم جدول  نسبت تعداد عناصر دو حرفي به) 2

3 (U235 شود.  هاي اتمي اغلب به عنوان سوخت استفاده مي گاه ترين ايزوتوپ اين عنصر طبيعي است كه در واكنش فراوان  
  دارند.نسبت به ساير عناصر وجود آمدند، فراواني بيشتري  ت زير اتمي بهدر سيارة زمين، نخستين عناصري كه پس از مهبانگ، از ذرا) 4

 است؟ نادرستاز موارد زير  چند مورد - 36

  يابد افزايش مي در ناحية مرئي ها اي، تعداد خطوط طيف نشري خطي آن افزايش تعداد پروتون در هستة عناصر جدول دورهبا . 

 اگر موجA ر مقابل مربوط به رنگ شعلة ليتيم باشد، موجدر تصويB تواند مربوط به رنگ شعلة مس باشد. مي 

 هـاي   تراكم طول موج در قسمت ،ترين عنصر سيارة مشتري در ناحية مرئي طيف نشري خطي فراوان
 است. بيشترپرانرژي 

 برابر تعداد عناصر دو حرفي رديـف   ي را دارد،يتيم كه بيشترين فراوانعدد جرمي ايزوتوپ طبيعي از ل
 است.  تناوبي سوم جدول

 دهد. هاي ساختگي عنصر هيدروژن را به درستي نشان مي عمر ايزوتوپ نمودار مقابل نيم 

  
1( 3  
2 (1  
3( 2  
4 (4  

/ها در اين دو نمونه ماده برابر  يار داريم. اگر اختلاف شمار اتمرا در اخت O3و CH4هاي برابري از دو نمونة جرم -37  243 612 باشد، جـرم   10

1چند برابر جرم CH4نمونة
O)باشد؟ مي CO2مول 11 ,C , H : g.mol )   116 12 1  

1( 12    2 (3  
3( 8    4 (6  

 است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -38

  هاي يك عنصر همگي خواص شيميايي يكسان اما خواص فيزيكي متفاوت دارند. ايزوتوپ آ)

Xب) اگر در يون  69   باشد. Xهاي عنصر از ايزوتوپ تواند يكي مي y7131باشد اتم 10ها برابر  ها و الكترون تفاوت شمار نوترون 3

Aهاي تعداد الكترون پ) 3 وB 2 باشد عدد اتمي  21هاي اين دو يون برابر  با هم برابرند اگر مجموع تعداد پروتونA است.  15ر ببرا  
  دوره است. هم Y21گروه و با عنصر هم Z17با عنصر X35ت) عنصر

1( 4    2 (3  
3( 2    4 (1  

 هاي زير درست هستند؟ چند مورد از عبارت -39

Mآ) اگر در يون فلزي 65   است. 11از گروه  يعنصر Mباشد  7ها برابر  ها و نوترون تفاوت شمار پروتون 2
  گروه است.  در جدول تناوبي هم A52با عنصر Kr36عنصر ما قبل ب)

Mاگر در يون تك اتمي پ) 75   گروه است. هم Siبا Mباشد عنصر 12برابر  ها ها و الكترون ، تفاوت شمار نوترون3

Aعنصر يها ت) در اتم
Z Eهمواره ،n A n  باشد. مي  

1( 1    2 (3  
3( 2    4 (4  

B

A

نه�معچمر

نهوترون تعداد
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Aهاي يون تعداد الكترون -40 2  هاي اتم است. اگر تعداد نوترون 78برابرA% ،50  هاي موجود  آن باشد، شمار نوترون هاي پروتونبيشتر از تعداد

 ).نظر بگيريد، جرم اتم را تقريبا مساوري با عدد جرمي درنماد شيميايي عنصري فرضي است A( گرم از اين يون كدام است؟ 50در 

1(/  2412 06 10     2 (/  236 02 10  

3( /  2418 06 10    4 (/  231 505 10  

 چند عبارت از عبارات زير درست است؟ -41

  شود.  براي سوخت راكتورهاي اتمي استفاده مي U238آ) از 

  است. 7در مخلوط طبيعي از آن % U235اني ب) فراو
  كنند چون اندازة تكنسيم مشابه يون يديد است.  از تكنسيم براي تصويربرداري از غدة تيروئيد استفاده مي پ)

  ت) تنها راديوايزوتوپ ساخته شده در ايران تكنسيم است. 
 داراي حداقل يك راديوايزوتوپ است.  فسفرث) 

1( 1    2 (2  
3( 3    4 (4  

 چند عبارت از عبارات زير درست است؟ -42

  هيدروژن فقط يك ايزوتوپ بدون نوترون دارد. آ)
  گرم بر مول است. 18ترين ايزوتوپ اكسيژن برابر با  دار پايدار هيدروژن و فراوان ب) جرم مولي آب با ايزوتوپ نوترون

  دارد. 2برابر با پ) ناپايدارترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژن جرم مولي 

  است. H51ت) پايدارترين راديوايزوتوپ هيدروژن
  ث) هيدروژن تنها يك راديوايزوتوپ طبيعي دارد.

1( 1    2 (2  
3( 3    4 (4  

و  19و عنصر به ترتيب هاي اين د هاي اتم باشد چنانچه مجموع و اختلاف نوترون مجموع عدد اتمي دو عنصر متوالي در جدول برابر با هفده مي -43

 باشد نسبت نوترون به پروتون در عنصر سبكتر كدام است؟ 1

1( 32/1    2 (25/1  
3( 1    4 (125/1  

 زير وجود دارد؟ هاي چند عبارت درست در بين عبارت -44

  دهد.  نهايت طول موج را به خود اختصاص مي آ) نور مرئي گستره وسيعي از بي

  توان دما و جنس ستاره را تعيين كرد. رسد امروزه مي ها مي ب) به كمك نوري كه از ستاره
  باشد. هاي زرد آبي نيلي و بنفش مي پ) طيف نشري خطي ليتيم شامل چهار خط طيفي به رنگ

  كند.  ت) با تغيير آنيون يك نمك فلزي خطوط طيفي آن نيز تغيير مي

  شعله شمع بالاتر از دماي سشوار صنعتي است. يث) دما
1( 1    2 (2  
3( 3    4 (4  

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 13:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم  1402 تير 30 - تابستانپروژة 

 
 است؟  نادرست هاي زير چند مورد از عبارت - 45

حـاوي اطلاعـاتي ماننـد نـوع عنصـرهاي سـازنده،        2و 1سامانة خورشيدي توسط وويجـر   هاي شيميايي ارسال شده از برخي سياره ) شناسنامه فيزيكي وآ
  ها و تركيب درصد اين مواد بود.  هاي شيميايي در اتمسفر آن تركيب

  ها داشتند. هاي مشتري، زحل، اورانوس و نپتون را بدون گذر از كنار آن يت تهية شناسنامه فيزيكي و شيميايي سياره، مأمور2و  1وويجر  )ب
  پيش از خروج از سامانة خورشيدي از فاصلة تقريبي هفت ميليارد كيلومتري بود.  1آخرين تصوير گرفته شده از كره زمين توسط وويجر  )پ
  سمان و مشاهدة ستارگان در پي فهم نظام و قانونمندي در آسمان بوده است. انسان اوليه با نگاه به آ )ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Xهاي  ها و پروتون شمار نوترون اختلافاگر  - 46 52  NO2هـاي گونـة    آن چند واحد بيشتر از تعداد الكترون هاي شمار نوترونواحد باشد،  4برابر  2
)خواهد بود؟  O, N)8 7  

1 (4  2( 5  3( 6  4( 7  
 است؟ نادرستكدام گزينه  - 47

n) در يك نمونه طبيعي ليتيم، درصد فراواني ايزوتوپي از ليتيم كه نسبت 1

p
  باشد.  تر است، بيشتر مي در آن بزرگ 

   اني يك ايزوتوپ بيشتر باشد، پايداري آن كمتر است.هاي يك عنصر هر چه فراو در ايزوتوپ) 2

nنسبت  با اينكه ،Tc) در عنصر 3

p
  اين عنصر پرتوزاست.  است، اما 5/1تر از  كوچك 

  توزا هستند. است، پر 5/2تر يا مساوي  ها بزرگ هايي كه نسبت عدد جرمي به عدد اتمي آن ) اغلب هسته4
 ؟ هستند نادرست هاي زير موارد از عبارتدهد، كدام  با توجه به جدول زير كه موقعيت چند عنصر با نماد فرضي را نشان مي - 48

   
  صر نسبتاً فراوان زمين و مشتري است. عن 8يكي از عناصر مشترك در بين  G) عنصر آ

  باشد.  صر فراوان مشتري ميدومين عن Eترين عنصر در زمين و عنصر  فراوان Aعنصر  )ب
  تك حرفي است.  Mو  Aبرخلاف عنصرهاي  Eو  Dنماد شيميايي عنصرهاي  )پ
 با عدد اتمي منيزيم يكسان است.  Eو  Aتفاوت عدد اتمي عنصرهاي  )ت

  ) (ب) و (ت)4  ) (ب) و (پ)3  ) (آ) و (پ)2  ) (آ) و (ب)1

 كدام است؟  Xباشد، اختلاف شمارة دوره و گروه عنصر  10برابر  X81 هاي يون تك اتمي ها و نوترون شمار الكترون تفاوتاگر  - 49

1 (10  2( 11  3( 12  4( 13   

/گرم از ايزوتوپ يك عنصر شامل 8/0 -50  2075 25 اتم از آن است اگر بدانيم اين عنصر در يازدهمين خانه دوره چهارم جدول قرار دارد در  10
 نوترون وجود دارد؟ مول چندبه تقريب گرم از آن  12/0

1( 055/0    2 (045/0  
3( 065/0    4 (035/0  

A  نماد فرضي عنصر D E G M
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 طراحی - )1( ریاضی      
 
 

 
 

Aاگر  -51 [ , ]= −4 2 ،B [ , ]= −5 Cو  1 [ , ]= −2 )هاي زیر، بازة  یک از گزینه باشد، کدام 0 , ) ( , )−∞ − +∞5 2 دهد؟  را نشان می 

1 ((A B) C′−   2 ((A C ) B′ ′ −  3 ((B C) A−   4 ((B A) C′−  

کمتر از تعداد  20کنندگان در رشتۀ فوتبال % کند. اگر تعداد شرکت در یک کلاس، هر نفر حداقل در یکی از دو رشتۀ ورزشی فوتبال و والیبال شرکت می -52

کنند، تعداد اعضاي کلاس  اجتماع این دو گروه را کسانی تشکیل دهند که در هر دو رشته شرکت می 20چنین % بال باشد و همکنندگان در رشتۀ والی شرکت

 کنندگان در رشتۀ فوتبال است؟  چند برابر تعداد شرکت

1 (3
2

  2 (5
4

  3 (15
8

  4 (3  

 با توجه به الگوي دنبالۀ زیر، چه کسري از شکل دهم، به رنگ تیره است؟  -53

، ... 

    

    

    

    

 

، 

   

   

   

 ، 

  

  

 
، 

 

 

 )1شکل (  )2شکل (  )3شکل (  )4شکل ( 

1 (6
11

  2 (1
5

  3 (4
11

  4 (2
5

  

A)هاي  عضو است و مجموعه 20داراي  Bو  Aاجتماع دو مجموعۀ  -54 B)−  و(B A)− هاي  عضو دارند. اگر از هریک از مجموعه 9و  6ترتیب  بهA  وB ،

 شود. تعداد عضوهاي اجتماع دو مجموعۀ جدید کدام است؟  عضو کم می 2ها  مجموعۀ اشتراك آن عضو برداشته شود، از 5

1 (10 2 (13 3 (12 4 (11 

 ري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤالگذا هدف
خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )1( ریاضیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 چیست؟گذاري شما براي آزمون امروز  هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 
 

 دقیقه 30

 ) 1( ریاضی

 /مجموعه،الگو و دنباله 

 مثلثات
تا  1از ابتداي فصل  (

 هاي انتهاي نسبت
 مثلثاتی)

 )35تا  1هاي  صفحه(
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 چند جملۀ مثبت دارد؟  دنبالۀ حسابی  -55

1 (  2 (  3 (  4 (  

ترتیب جملات اول و سوم یک دنبالۀ حسابی باشند، جملۀ چندم دنبالۀ حسابی،  اگر جملات دوم و سوم به در دنبالۀ هندسی  -56

 نصف جملۀ پنجم دنبالۀ هندسی است؟ 

 ) هشتم4 ) هفتم3 ) ششم2 ) پنجم1

است. قدرنسبت این  315و  21ترتیب از راست به چپ برابر  رب سه جملۀ متوالی از یک دنبالۀ حسابی با قدرنسبت مثبت، بهمجموع و حاصل ض -57

 دنباله کدام است؟ 

1 (4 2 (2 3 (3 4 (1 

باشد، جملۀ ششم چند واحـد از جملـۀ پـنجم     و  است. اگر  اي به صورت  جملۀ عمومی دنباله -58

 بیشتر است؟ 

1 (113 2 (89 3 (144 4 (119 

 هاشور خورده است؟  در شکل زیر، چه کسري از مثلث  -59

1 (   2 (  

3 (   4 (  

 ترین زاویۀ این مثلث، برابر کدام است؟  است. سینوس کوچک 1و  5، اندازة وتر و ارتفاع وارد بر آن به ترتیب الزاویۀ  در مثلث قائم -60

1(    2(  

3(    4(  
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 آشنا -) 1ریاضی (         
 

 
] هاي اشتراك بازه -61 , a)−2  و(b , )برابر  4[ , )−

2 1
3

)هاي است. اجتماع بازه  a , b)− −2 b)و  1 , a) کدام است؟  

1 (( , )−3 1  2 (( , )−
21
3

 

3 (( , )1 4  4 (( , ) { }− − −
23 1
3

 

  ؟نیستزیر نامتناهی  کدام مجموعۀ -62

1 (W Z   2 (R Q′−  

3 (Q N−   4 (N W−  

Bو  30هـاي اول عـدد   شمارنده مجموعۀ Aاعداد طبیعی،  مرجع، مجموعۀ  اگر مجموعۀ -63 { k | k A}= − ∈2  باشـد، آنگـاه تعـداد اعضـاي مجموعـۀ      1

A (A B )′−   کدام است؟ 

1 (1  2 (2 

3 (4  4 (3  

Bکه طوري عضو باشد، به 10داراي  Bۀعضو و مجموع 4داراي  Aۀاگر مجموع -64 A′ A)گاه  آن ،⊇′ B) (B A)− − چند عضو دارد؟ 

 14 )2  ) صفر1

3( 6   4( 10  

 شود؟  می 129 هاي سیاه برابر در چندمین شکل از الگوي غیرخطی زیر، تعداد دایره -65

1( 7 

2 (11 

3 (19 

4 (10 

 ) 1( ریاضی

 /مجموعه،الگو و دنباله 

 مثلثات
تا  1از ابتداي فصل  (

 هاي انتهاي نسبت
 مثلثاتی)

 35تا  1هاي  صفحه
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دنباله چند برابر مجموع سوم این  جمله حاصل شود. مجموع سه جملۀ 12حسابی با  کنیم تا یک دنبالۀ حسابی درج می ، ده واسطۀ62و  18بین دو عدد  -66

 است.) 18اول  (جملۀ دوم آن است؟ سه جملۀ

1 (69
20

  2 (23
17

 

3 (29
23

  4 (29
17

 

tهندسی،  در یک دنبالۀ -67 =1 tو  3 =2 tاست. حاصل  1 t t
A

t t t
+ +

=
+ +

21 23 25
33 35 37

 کدام است؟ 

1 (( )201
3

  2 (( )121
3

 

3 (( )−121
3

  4 (( )−201
3

 

AHدر شکل زیر، -68 = CHو 8   کدام است؟ cosBˆاست. مقدار 15=

1( 8
15

  

2( 8
17

  

3( 15
17

  

4( 4
9

  

Aحاصل عبارت  -69 (x y) cos (x y) sin= + − −2 2 2 260 30  کدام است؟ همواره 

1 (1  2 (xy 

3 ((x y )+2  ) صفر4  22

tanαواحد مربع و  24برابر  ABCدر شکل زیر، اگر مساحت مثلث  -70 =
3
4

 مربع است؟  قطر دایره باشد، مساحت دایره چند واحد ACو 

1 (π25 

2( π100 

3( π64 

4( π36 
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  )2( شناسی زیست               
 
 

 
 

 کدام گزینه درست است؟ -71

 سیناپسی را دارد. شود، توانایی تغییر پتانسیل الکتریکی یاختۀ پس هاي عصبی وارد می ) هر ناقل عصبی که به یاخته1

 قطر جریان دارد. هاي عصبی هم ر رشتهبا سرعت یکسانی د شود، می در طول نورون هدایت ) هر پیام عصبی که2

 کند. نقطه هدایت می به دار دارد، پیام عصبی را در تمام طول خود به صورت نقطه ) هر یاختۀ عصبی که تعداد زیادي کانال دریچه3

 ي بیشتري دارد.هاي سدیم نفوذپذیر هاي عصبی قرار دارد، در حالت آرامش نسبت به یون ) هر گیرندة ناقل عصبی که در غشاي یاخته4

 کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -72

 ...............»طور حتم  ........ که ...............، بهدر ....... فعالدر غشاي یک نورون حرکتی، هر مولکول پروتئینی «

 شود. ی بیرون یاخته میشدن بار الکتریک سبب مثبت –کند  در مرحلۀ صعودي دریچۀ خود را باز می –) پتانسیل عمل 1

 کند. بدون مصرف انرژي زیستی ایفاي نقش می ،ها جایی یون در جابه –به صورت اختصاصی فعالیت دارد  –) پتانسیل آرامش 2

 شود. سبب بازگشت دوبارة پتانسیل غشا به پتانسیل آرامش می –فعالیت دارد عمل فقط در مرحلۀ نزولی پتانسیل  –) پتانسیل عمل 3

 دهد. عبور میاز دریچۀ خود با فعالیت اختصاصی خود، فقط یک یون را  –فعالیت دارد  ATPبدون شکستن پیوندهاي پرانرژي  –سیل آرامش ) پتان4

 هاي درون جمجمه نقش دارد؟ چند مورد مشخصۀ پردة میانی مننژ است که در حفاظت از بخش -73

 ا از یک لایه تشکیل شده است. الف) برخلاف پردة مننژ داخلی، تنه

 باشد.  هایی از جنس بافت پیوندي می ب) در دو سمت خود داراي رشته

 اي است که در دو سمت با مایع مغزي نخاعی در ارتباط است.  ج) تنها پرده

 شود. مخ وارد می هاي هر یک از لوبشیارهاي موجود در سطح مادة خاکستري به درون د) 

 فر) ص4 3) 3 2) 2 1) 1

قرار روي ما  ، در رو بهدهندة مغز گوسفند است. در شرایطی که بخش شکمی مغز روي ظرف تشریح  هاي تشکیل هر یک از موارد زیر، معرف یکی از بخش -74

 دیگر دارند؟ شده، فاصلۀ کمتري از یک هاي معرفی گرفته است، کدام دو مورد نسبت به سایر بخش

 هاي حسی قرار دارد. پیام که در عقب مرکز تقویت اغلب فضاییالف) 

 ب) بخشی که مجاور بطن چهارم مغز قرار دارد و از یک سو به نخاع متصل است.

 هاي چهارگانه قرار دارد. در جلوي برجستگی ج) بخشی مجاور ساقۀ مغز که

 کنندة نوعی عامل محافظتی از مغز قرار دارد. هاي مویرگی ترشح د) بخشی که درون فضاي واجد شبکه

 »د«و » ب) «4 »ج«و  »ب) «3 »د«و » الف) «2 »ج«و » فال) «1

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
بنویسید:خود را  10گذاري چند از  هدف، )2( شناسی زیست هاي درس گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 
 

 دقیقه 10

 ) 2( شناسی زیست

 تنظیم عصبی
تا انتهاي  1از ابتداي فصل (

 نخاع)
 )15تا  1هاي  (صفحه
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 توان گفت ............... . دار ............... باشد، می کانال دریچه Aبا توجه به شکل زیر، در صورتی که بخش  -75

 در ساختار غشا باشد.هاي موجود  کربوهیدراتاي از  بخش عمدهتواند در تماس با  می 2بخش  –) سدیمی 1

 همواره بیشتر است. 4از غلظت آن در فضاي بخش  3غلظت پتاسیم فضاي بخش  –) پتاسیمی 2

 هاي کلسترول در ساختار خود باشد. هایی داراي مولکول ممکن است در قسمت 1فقط بخش  –) سدیمی 3

 شاهد باشیم.   پتاسیم را-ممکن نیست در این وضعیت بیشترین فعالیت پمپ سدیم –) پتاسیمی 4

 

 فرآیندهاي مرتبط با ............... دچار اختلال شوند. ندارددیدن بخشی از ساختار مغز یک فرد بالغ که ...............، امکان  در صورت آسیب -76

 به یاد آوردن بوي غذاهاي مختلف الزاماً –کند  هاي مختلف نقش ایفا می ) در یادگیري موضوع1

 تنظیم ترشح اشک –آید  ین بخش ساقۀ مغز به حساب میتر ) جلویی2

 ها ماهیچه  هماهنگی فعالیت –شود  ) در سطح پشتی بطن چهارم مشاهده می3

 تمایل به نوشیدن مایعات –شود  گر ضربان قلب در سطح بالاتر از ساقۀ مغز محسوب می ) مرکز تنظیم4

 کدام مورد براي تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟ -77

 ...............» ممکن استسی مغز انسانی سالم و بالغ، ساختاري که بین ............... قرار گرفته است، در برر«

 .باشدقشري خاکستري و مرکزي سفیدرنگ داراي  – ها جانبی و تالاموس هاي ) بطن1

 باشد. در احساساتی مانند ترس، خشم و لذت اصلی فاقد نقش  –  مغزي هاي ) اسبک2

 سفیدرنگ چلیپایی و مرتبط با بینایی باشد.  بخش – ي بویاییها ) لوب3

 ت نقش داشته باشد.مدت به بلندمد هکوتا حافظۀدر تبدیل  – ) هیپوتالاموس و مغز میانی4

 کند؟ کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می -78

 ».................... انتظار است....................... مشاهدة ..در یک نقطه از یاختۀ عصبی، در شرایطی که «

 پذیري غشا نسبت به یون سدیم در مقایسه با پتاسیم قابل ذ بیشتر بودن نفو –باشد  ) اختلاف پتانسیل دو سوي غشا در حال نزدیک شدن به صفر می1

 سیتوپلاسم دور از   هاي مثبت با صرف انرژي به درون ورود یون –) قسمت بالاروي نمودار پتانسیل عمل در حال ثبت است 2

 پتاسیم دور از   –توسط پمپ سدیم  ADPولیدافزایش ت –شود  دار ایجاد می دریچه کانال ینوع) تغییري در وضعیت 3

 دار سدیمی قابل هاي دریچه باز شدن کانال - باشد ) پتانسیل الکتریکی داخل غشا نسبت به بیرون آن مثبت 4

 است؟ نادرستترین بخش از ساقۀ مغز انسان از نماي کناري، کدام مورد  هدر خصوص برجست -79

 ها دارد. تري تا تالاموس ) نسبت به مرکز اصلی تنفس در مغز، فاصلۀ کم1

 شود. هاي اصلی مغز محسوب می ) برخلاف مرکز تنظیم تشنگی، جزء یکی از بخش2

 باشد.بینایی  هاي  پیاماز مقصد گروهی تواند  از ساقه مغز، می) همانند بخشی دیگر 3

 است. به صورت انعکاسیترین بخش ساقۀ مغز، فاقد توانایی ایفاي نقش  ) برخلاف پایین4

 در ارتباط با شکل مقابل چند مورد صحیح است؟ -80

  بخشI  همانندG هاي نخاعی است. مرکز برخی از انعکاس 

 بخش G گذار است. بر روي عملکرد قلب تأثیر 

  بخشF همانند G گذار است. بر روي تنفس اثر 

  بخشH گذار است. اي تأثیر هاي چند هسته بر روي عملکرد یاخته 

  دو نیمکره بخشA  باشند نمیتوسط رابط کرمینه با هم مرتبط. 

  بخشD  در حرکت نقش دارد و همانندH کند. از گوش پیام دریافت می 

 هاي  بخشB  وC اند. قش دارد، مرتبطاي که در خشم و لذت ن با سامانه 

1 (7 2 (6 3 (5 4 (4 
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  )2( فیزیک               
 
 

 
e)؟ تواند بیانگر بار الکتریکی یک جسم باشد هاي زیر می یک از گزینه کدام -81 / C)−= × 191 6 10  

1( 208 10 C−×   2 (5
9

Cµ  

3 (3 Cµ   4( 5 2/ nC  

×اگر تعداد  -82 142 1/بار جسم بزرگی  ،بدهیم qی با بار الکترون به جسم 10 برحسـب   qبـار  شـود.   برابر مقدار اولیه شده و نوع بار آن عـوض مـی   5

eاست؟ (کدام کولن  میکرو / C−= × 191 6 10( 

1 (/0 128   2 (/12 8  

3 (/0 64   4 (/6 4  

دهـیم و   با پارچـۀ ابریشـمی مـالش مـی    مینیمی را  اي و آلو هاي شیشه مینیم و نقره در اختیار داریم. گلوله چهار گلولۀ یکسان از جنس شیشه، سرب، آلو -83

ها یکسان شود. اگر این چهار گلوله را روي خط راست و در چهار   طوري که اندازة بار تمام گلوله . بهدهیم اي را با پارچۀ کتان مالش می هاي سربی و نقره  گلوله

ومی از ی ـهاي زیر برایند نیروهاي الکتریکی وارد بر گوي آلومین ز گزینهیک ا نقطه که فاصلۀ هر دو نقطۀ مجاور با یکدیگر یکسان است، ثابت کنیم، در کدام

 سمت راست است؟ طرف سه گوي دیگر بیشینه و به

1(  
. 

 

 

2 ( 
 

 

 

3( 
 

 

 

 

4 ( 

از بارها را برداشته و بـه  کنند. چند درصد یکی  به یکدیگر وارد میرا  F یالکتریکنیروي جاذبۀ  rهاي مساوي در فاصلۀ  اي با اندازه نقطهالکتریکی بار  دو -84

اندازة بهدیگري اضافه کنیم تا وقتی فاصلۀ بارها 
r
6

 درصد کاهش یابد؟ 64الکتریکی بین دو بار کاهش یابد، نیروي 

1 (25  2 (50  3 (75   4 (20  

 رس در دفترچۀ سؤالگذاري قبل از شروع هر د هدف
خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2( فیزیکهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف ون قبلآزم 10چند از 
  

 
 

 دقیقه 15

 ) 2( فیزیک

 الکتریسیته ساکن
تا  1(از ابتداي فصل 

 انتهاي قانون کولن)
 )10تا  1هاي  صفحه(

 الکتریک سري تریبو
 سري انتهاي مثبت
 شیشه
 سرب

 ابریشم
 مینیوم آلو

 پارچۀ کتان
 نقره

 سري انتهاي منفی
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qاند. اگر   ثابت شده rاي به شعاع  روي محیط دایره q3و  q1 ،q2اي  مطابق شکل زیر، سه بار الکتریکی نقطه -85 C= − µ− و میدان الکتریکی برایند  3

کــولن  میکــروچنــد ترتیــب از راســت بــه چــپ     بــه q3و  q1ی از ایــن ســه بــار الکتریکــی در مرکــز دایــره صــفر باشــد، بارهــاي         ناشــ

sin)هستند؟ cos / )° = ° =53 37 0 8  

1 (4-  ،5 

2 (4  ،5-  

3 (3-  ،8 

4 (3 ،8-   

هاي الکتریکی وارد بر هر کدام از این سه  در سه نقطه روي خط راست قرار دارند و برایند نیرو q3و  q1 ،q2اي  کی نقطهسه بار الکتری ،مطابق شکل زیر -86

 کولن است؟  چند میکرو q2بار الکتریکی برابر صفر است. بار 

 

 

1 (16
9

   2 (16
9

−  

3 (8−   4 (8  

کنیم و بارها را در  اضافه  ′qرا برداریم و به بار  qدرصد از بار  20اند. اگر  در فاصلۀ معینی از یکدیگر ثابت شده ′qو  qنام  هماي  نقطه یالکتریکدو بار  -87

نسبت  یابد. درصد کاهش می 16کنند،  د میهاي قبلی ثابت کنیم، بزرگی نیرویی که دو بار به یکدیگر وار همان مکان
q
q
′

 کدام است؟  

1 (5 2 (8 3 (4  4 (16 
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باشد،  Fبرابر  ،کنند به هم وارد می q2و  q1یالکتریکاند. اگر بزرگی نیروي الکتریکی که دو بار   در شکل زیر سه ذرة باردار در رئوس مربعی ثابت شده -88

 است؟  F برابر چند q3برایند نیروهاي الکتریکی وارد بر بار بزرگی

1 (2
2

   2 (2 2  

3 (2   4 (6 2  

 

Fبرابر ،کنند وارد می q3به بار  q2و  q1هاي الکتریکی که دو ذرة باردار  برایند نیروبردار مطابق شکل زیر،  -89


 کولن است؟ چند میکرو q2است. 

1 (1 

2 (1- 

3 (6/57- 

4 (6/57 

 

ــار الکتریکــی نقطــه -90 1طــوري کــه  قــرار دارنــد؛ بــه xyاي در صــفحۀ ســه ب 2q C= µ  ،2در مبــدأ مختصــات 4q C= µ  0در نقطــۀ 3( , )cm− و

3 16q C= − µ  6در نقطۀ 0( , )cm 4اند. بار  قرار گرفتهq  1قرار گیرد تا بـار تواند  میباشد و در کدام نقطه تواند  میچه اندازه 2q C= µ   در تعـادل

باشد؟ 
2

9
29 10 N .m(k )

C
= × 

1( 4 4 2q C= µ  3در نقطۀ 2 3 2
2 2

( , )cm   2 (4 4 2q C= − µ  3در نقطۀ 2 3 2( , )cm−   

3 (4 8 2q C= − µ  3در نقطۀ 2 3 2( , )cm− − 4 (4 8 2q C= µ  3در نقطۀ 2 3 2
2 2

( , )cm− 
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 چند مورد از مطالب زیر دربارة فرایند تولید دوچرخه، درست است؟ -91

 شوند.  آ) با فرآوردة برخی مواد طبیعی بدون دورریز، قطعات دوچرخه ساخته می

 آیند.  دست می شده در ساخت دوچرخه، از کرة زمین به ب) برخی مواد استفاده

 شود که گسترش صنعت خودرو، مدیون آن است. رخه از فلزي استفاده میپ) براي ساخت دوچ

 گردد. ت) با گذشت زمان، تایر دوچرخه برخلاف قطعات فولادي تجزیه شده و به طبیعت باز می

1( 1 2 (4 3 (3 4 (2 

 را به درستی کامل کند؟گروه چهاردهم جدول تناوبی چند مورد از موارد داده شده جاي خالی  6تا  2درارتباط با عناصر دورة  -92

 »…در این محدوده «

 است. 5/1عناصر غیرفلزي به عناصر فلزي برابر با تعداد نسبت  •

گذارند  عناصري که الکترون به اشتراك میتعداد عناصري که رسانایی الکتریکی دارند به عناصري که رسانایی گرمایی دارند، بزرگتر از نسبت تعداد نسبت  •

 دهند.  رون میکه الکتاست به عناصري 

 اختلاف تعداد عناصري که سطح صیقلی ندارند با عناصري که رساناي گرما هستند برابر با تعداد عناصري است که چکش خوار نیستند.  •

 هر عنصري که رسانایی گرمایی دارد سطح صیقلی نیز دارد. •

 تریکی است. و داراي رسانایی الکگذارد  خوار نیست الکترون به اشتراك می هر عنصري که چکش •

1( 2 2 (3 3 (4 4 (5 

 )2( شیمی

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2( شیمیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
 پاسخ صحیح بدهید؟ توانید سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چیست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف

 
 

 

 )2( شیمی
قدر هدایاي زمینی را 

 بدانیم
(از ابتداي فصل تا ابتداي 
 رفتار عنصرها و شعاع اتم)

 10تا  1هاي  صفحه

 دقیقه 10 

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 24:  ۀصفح تجربی اختصاصی یازدهم 1402 تیر 30 - تابستانپروژة 
 

 است؟ نادرستیک از موارد زیر  کدام -93

 شوند.   شود، از فراوري سنگ معدن آن ایجاد می هاي فلزي که از آن براي ساخت بدنۀ دوچرخه استفاده می ورقه) 1

 ست.توزیع غیریکنواخت منابع مختلف در بسیاري از نقاط کرة زمین، باعث پیدایش تجارت جهانی شده ا) 2

 وده است.  هاي فسیلی ب معدنی، بیشتر از سوختهاي اخیر، میزان استخراج و مصرف مواد  در سال )3

 دهد توسعۀ جوامع انسانی به کشف و شناخت مواد گره خورده است. ها از گذشته تاکنون نشان می بررسی تمدن) 4

 باشد؟ می نادرست چند مورد از موارد داده شده درارتباط با عناصر دورة سوم جدول تناوبی -94

 است. 5/1حرفی برابر با  ـ نسبت تعداد عناصر فلزي با نماد دو حرفی به عناصر نافلزي با نماد تک

 گذارند بیشتر است. ـ تعداد عناصري که رسانایی الکتریکی دارند از تعداد عناصري که الکترون به اشتراك می

 ه شده است.ـ رادیوایزوتوپ یکی از عناصر این دوره در ایران ساخت

 یابد. هاي الکترونی در این دوره خصلت نافلزي افزایش می و لایه ها افزایش تعداد پروتون ـ با

 .استپر  داراي زیرلایۀ نیمهـ آرایش الکترونی تنها دو عنصر این دوره 

1( 4 2 (3 3 (2 4 (1 

 مورد از موارد داده شده درست است؟در رابطه با جدول تناوبی عناصر چند  -95

 گذارند. دهند؛ یکی کمتر از عناصري است که الکترون به اشتراك می دورة سوم تعداد عناصري که فقط الکترون از دست میدر  •

 شمار عناصر جامد همین دوره است. برابرترین خاصیت نافلزي  ترین خاصیت فلزي و اتمی با بیش عدد اتمی عنصري با بیش در تناوب سوم اختلاف •

 تعداد عناصر فلزي این گروه است. با ر با رسانایی الکتریکی کم برابر تعداد عناص 14در گروه  •

 شبیه فلزات و برخی شبیه نافلزات است. ها هاي آن قرار دارند و برخی ویژگی Pگازها نجیب همگی در دستۀ •

1( 1 2 (2 3 (3 4 (4 
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 است؟ نادرستهاي داده شده  چند مورد از عبارت -96

 ها دانست. و الگوهاي رفتار فیزیکی و شیمیایی آن عنصرها و مواد براي یافتن روند دار رفتار توان تنها مطالعۀ هدف لم شیمی را میعالف) 

 کننده باشد. تواند در تشخیص نوع عناصر فلزي به کار رفته در یک ماده کمک ب) بررسی رنگ شعله و طیف نشري خطی یک ماده می

 اند.  اي قرار گرفته پ) عناصر فلزي در چهار دسته و عناصر شبه فلزي تنها در یک دسته از جدول دوره

 دهد تا الگوهاي رفتار عنصرها را آشکار نمایند. ها می دان اي این امکان را به شیمی ت) جدول دوره

1( 2 2 (1 3 (3 4 (4 

 نسبت داد؟توان  می 14میان عناصر گروه  رو را به تغییر تقریبی چند ویژگی زیر در نمودار روبه -97

 ب) تمایل به از دست دادن الکترون الف) خاصیت فلزي

 د) رسانایی الکتریکی  هاي الکترونی ج) تعداد لایه

 هـ) شکنندگی

1( 5 2 (3 3 (4 4 (2 

 ... جز بههستند،  نادرستهاي زیر  همۀ عبارت -98

 ت یکسان هستند.هاي ظرفی ) همۀ عناصر یک گروه داراي شمار الکترون1

 اند. ها یعنی جرم اتمی چیده شده آن  ترین ویژگی ) عنصرها در جدول تناوبی، براساس بنیادي2

 با نسبت شمار عناصر نافلزي به کل عناصر در دورة سوم جدول تناوبی برابر است. 14فلزي در گروه  ) نسبت شمار عناصر نافلزي به شبه3

 هستند. p% عنصرها از دستۀ 50از دورة اول، بیش  4) از میان عناصر 4
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 است؟ (نماد عناصر فرضی است.) نادرستباشد، عبارت کدام گزینه  اي عنصرها می دهندة بخشی از جدول دوره با توجه به جدول زیر که نشان -99

18 17 16 15 14 13 2 1 

 گروه

 دوره

 L  H   B A 2 

N M  I G  E D 3 

  K J    F 4 

 جدول تناوبی دارد. سومپذیري را در دورة  ، کمترین واکنشN، بیشترین خاصیت نافلزي را در بین تمام عناصر و عنصر L) عنصر 1

 است. E، چهار تا بیشتر از این تعداد در اتم عنصر Kشدة اتم عنصر  هاي اشغال ) تعداد زیرلایه2

 اي در گسترش صنایع الکترونیک داشته است. نقش برجسته ،G) عنصري با خواص مشابه عنصر3

 عنصر از عناصر این جدول مشابه است.   6) خواص فیزیکی عنصر ژرمانیم با خواص فیزیکی 4

 هستند؟  نادرست Z32و X20کدام موارد از مطالب زیر، در مورد -100

  رساناي جریان الکتریکی هستند.آ) هر دو عنصر براق هستند و 

 دهند و قابلیت ورقه شدن دارند.  ب) هر دو عنصر بر اثر ضربه تغییر شکل می

 نصرها برابر است. هاي دو الکترونی اتم این ع پ) شمارة دورة این عنصرها با شمار زیرلایه

 ت) هر دو عنصر تمایل دارند در واکنش با نافلزها، الکترون از دست بدهند. 

 شود. دیده نمی ، عنصر نافلزيXگروه عنصر شود و در میان عناصر هم فلزي دیده می ، عناصر فلزي، نافلزي و شبهZگروه عنصر ث) در میان عناصر هم

 ) (آ)، (ب) و (پ)2  ) (ب)، (پ) و (ت)1

 ) (ت) و (ث)4  ) (آ)، (ت) و (ث)3
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 طراحی -)2( ریاضی    
 
 

 
 

)نقاط -101 )A ,1 )و  2 )B ,4 باشد، مجموع مقادیر عرض نقطه  2از مبدأ مختصات برابر  ABخط  واقع بر عمود منصف پاره Mاند. اگر فاصله نقطه  مفروض 1

M  کدام است؟ 

1 (1 1) 3 ) صفر2  −/2 2/   4 (12  

fضرب طول نقاط برخورد دو تابع  حاصل -102 (x) x mx m= + +2 g(x)و  23 x x m= + +2 3−/برابر  8 است. مجموع طول ایـن دو نقطـه     5

 باشد؟  واندت میبرخورد کدام 

1 (1 2 (1- 3 (3  4 (3- 

yسهمی  -103 (m )x mx= − − −26 2  کدام است؟  mگذرد. حدود  فقط از ناحیۀ اول دستگاه مختصات نمی 3

1 ({ }( , )− + ∞ −6 6   2 ({ }( , )+ ∞ −3 6  

3 (( , )0 3   4 (( , )3 6  

2نقاط -104 1A( , )− − ،3 2B( , 8و −( 1C( ,  Dرا نقطۀ AHو ارتفاع ACسه رأس یک مثلث هستند. اگر محل تقاطع عمودمنصف ضلع (

 کدام است؟  Dبنامیم، مجموع طول و عرض نقطۀ

1 (16 2 (5/16 3 (17  4 (5/17   

 ۀ سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچ هدف
خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2( ریاضیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 
 

 دقیقه 30

 ) 2( ریاضی

 هندسۀ تحلیلی و جبر
تا  1(از ابتداي فصل 

انتهاي معادلۀ درجۀ 
 )2دوم و تابع درجه 

 )18تا  1هاي  صفحه(
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1اي به مرکز دایره -105 1O( , 4از نقطۀ −( 3A( ,  کدام است؟  Aگذرد. عرض از مبدأ خط مماس بر دایره و گذرنده از نقطۀ می (

  6) 4  ) صفر  3 4) 2 3) 1

2نقاط -106 1A( a , a )− 2و + 3B( , هـاي دوم و چهـارم اسـت. قرینـۀ      دو سـر قطـري از یـک دایـره هسـتند کـه مرکـز آن روي نیمسـاز ناحیـه          (

2نقطۀ 4( ,  ط قرار دارد؟کدام خ نسبت به مرکز این دایره روي −(

1 (y x 2= −  2 (x 12 0− = 

3 (y 10 0− =  4 (x y 2 0+ + = 

xخط -107 y+ − =2 3 2 1معادلۀ یک ضلع مربع و نقطۀ 0 1A( ,  دام است؟ مختصات یک رأس آن است. مساحت مربع ک −(

1 (3
13

 2 (2
11

 3 (4
11

  4 (9
13

 

2هاي حقیقی معادلۀ مجموع ریشه -108 2 22 3 2 7 0(x x) (x x )+ − + + +  کدام است؟ =

 3) 4  -2) 3 -1) 2 ) صفر  1

yرأس سهمی  -109 ax ax= − + +−  کدام است؟ aروي نیمساز ناحیۀ دوم و چهارم قرار دارد. مقدار  −

1 (6  2 (−6  3 (10   4 (−10  
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3و  B ،Cنقاط  -110 2M( , 2روي خط  ( 7x y+  ـ ةسازیم کـه انـداز   را چنان می ABCالساقین  قرار دارند. مثلث متساوي =  AM ۀمیان

2برابر  ABواحد و  5 AC= رأس  ممکنطول مختصات مجموع  .اشدبAکدام است؟ ، 

1 (5  2 (6 3 (5/3  4 (5  

 آشنا-) 2ریاضی (    

)Aاگر  -111 , )−1 2 ،B( , )3 )Cو 0 , )−1 از BCارتفاع وارد بر ضلع  ۀباشند، معادلABCسه رأس مثلث 2

 کدام است؟Aرأس

1 (y x= − − 3  2( y x= − +1 

3( y x= −2  4( y x= + 3 

)Pۀ نقط -112 m , )4 )Aۀخط واصل دو نقط روي عمودمنصف پاره 11 , m)0 وB( , )6  تواند باشد؟ میکدام  mقرار دارد. 15

1 (2-  2 (2 

3 (3  4 (3-  

 ) 2( ریاضی

 هندسۀ تحلیلی و جبر
تا انتهاي  1(از ابتداي فصل 

معادلۀ درجۀ دوم و تابع 
 )2درجه 
 )18تا  1هاي  (صفحه
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)A و نقطۀد -113 , )−4 )Bو  7 , )1  گذرد کدام است؟  قطري از دایره که از مبدأ مختصات می سر قطري از دایره هستند. معادلۀدو  5

1( y x+ =4 0  2( y x− =5 2 0 

3( y x− =4 0  4 (y x− =2 5 0 

x ۀدو رأس غیرمجاور یک مربع روي خط به معادل -114 y− =3 4 )Aۀقرار دارند. اگر نقط 1 , )2 رأس دیگري از مربع باشد، در این صورت مساحت  1

 مربع کدام است؟ 

1( 1
5

 2( 2
25

 3( 1
10

  4( 5
2

 

Lدو خط  فاصلۀ -115 : y x a− + =1 Lو  + : y x a− + =− −+ 2برابر   کدام است؟ aچهارم عبور نکنند،  اگر این دو خط از ناحیۀ است. 2

1( −1  2( −4  3( −2  4 (−3 

x ۀهاي معادل ریشه βو  αاگر  -116 (m )x− + + =2 12 2 0
8

αباشند و   − β =   کدام است؟  mباشد، آنگاه 2

   m به ازاي هیچ مقدار )4          7 )3 4 )2 3 )1
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x ۀهاي حقیقی معادل اگر ریشه -117 x a− + − =2 3 2 1  باشد؟ تواند نمیکدام عدد زیر  aعلامت باشند،  هم 0

1( 1 2( /1 5  3( 2   4( 5 

x ۀهاي معادل ریشه βو  αاگر  -118 x− − + =23 4 6 }هاي کدام معادله به صورت  باشند، مجموعه جواب 0 },α − β −3 1 3  است؟  1

1( x x− − =2 2 4 0  2( x x− − =2 6 13 0 

3( x x+ − =2 6 13 0  4( x x+ − =2 2 4 0 

f ۀنمودار سهمی به معادل -119 (x) mx x m= − + + −2 2  کدام است؟  m. حدودگذرد نمیاول و مبدأ مختصات  ۀفقط از ناحی 1

1( m >0  2( m <0 

3( m< <0  شود. یافت نمی m هیچ مقداري براي) 4  1

ر یا مقادیر  -120 زاي کدام مقدا ر نیمم تابع می mبه ا yدا mx ( m)x= + − +2 3  ها مماس است؟xنقطه به طول مثبت بر محور یک در  1

 1) فقط 4  9) فقط 3 9و  1) 2 8) 1
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ۀۀدفترچدفترچ
    14014022  تیرتیر  3030

  تجربیتجربی  یازدهمیازدهم
 

 طراحان    
 

 زیست

نیا، سیدامیرمنصور بهشتی، امیرحسین میرزایی، سینا  زاده، ادیب الماسی، آلان فتحی، امیرمسعود معصوم جواد اباذرلو، آرمانی خیري، ماکان فاکري، وحید کریم

پور، محمدامین بیگدلی، مهرداد محبی، آرین  مد حسیناح ی،گمحمدامین بی محمدمهدي روزبهانی،اصل، شهریار صالحی، علی جوهري،  نادري، یاسر آرامش

 بصیر پور، مجید ذوقیان محمود، وحید قاسمی، سعید فتحی فر، امیررضا بواناتی، علی وصالی امامی

 فیزیک
ممو، سیدعلی حیدري، پوریا علاقمند، بیتا خورشید، میثم دشتیان،  فرد، امیرحسین برادران، امیراحمد میرسعید، مریم شیخ ارغوانی شهرام آموزگار، خسرو

 احسان مطلبی، محمدرضا خادمی، زهره آقامحمدي، سعید شرق، محمدجواد سورچی

 شیمی
محسن  -ستدو علیرضا کیانی -حمید ذبحی -زواره محمد عظیمان -امیر حاتمیان -پور هدي بهاري -عباس هنرجو -پویا رستگاري -ملکان منصور سلیمانی

 نژاد ایمان حسین -امیرحسین مرتضوي -امیرحسین قرائی -هادي

 ریاضی
اندوز، علی ارجمند، مرتضی بهجت، امیر زر ر، رحمان پوررحیم، محمد بحیرایی،گیري، امیرهوشنگ خمسه، مجتبی نادري، هادي پلاوحمید علیزاده، علی جهان

 ذاکر، عادل حسینی، میلاد منصوري، رضا شاهین پروازي، کاظم اجلالی

 
 
 

 و ویراستاران ، مسئولین درسگزینشگران
 

 

 گروه مستندسازي گروه ویراستاري مسئول درس گزینشگر نام درس

 مهساسادات هاشمی حمید راهواره فرد ن بهروزيیامیرحس ادات رفیعیسکیارش  زیست

 حسام نادري بیرضا مح غلامبابک اسلامی،  مهدي شریفی مهدي شریفی فیزیک

 امیرحسین مرتضوي پور جواد سوري لکی، هدي بهاري پویا رستگاري پویا رستگاري شیمی

 سمیه اسکندري علی مرشد، مهدي ملارمضانی محمد بحیرایی محمد بحیرایی ریاضی

 
 

 گروه فنی و تولید
 

 امیررضا پاشاپوریگانه   گروه مدیر

   نیا   امیررضا حکمت دفترچهمسئول 

 ازي و مطابقت با مصوباتمستندس

 محیا اصغريمدیر گروه: 

 سمیه اسکندري  دفترچه:  مسئول  

    زلیخا آزمند حروف نگاري و صفحه آرایی

 حمید محمدي ناظر چاپ

 
 
 

 گروه آزمون

  چی (وقف عام) بنیاد علمی آموزشی قلم
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 ) 1( شناسی زیست 
 

 (یاسر آرامش اصل) »  2«گزینۀ  -1

 کند. عبارت مورد نظر را به درستی تکمیل می »ج«و » الف«موارد 

 بررسی موارد:

ها در بخش بیرونـی و در    هیدرات طبق شکل کتاب درسی، کربو »:الف«مورد 

سـطح خـارجی غشـاي    فسـفولیپیدها در  هـاي سراسـري و    تماس با پروتئین

 ند.هست اي یاخته

هاي غشا هـم در لایـۀ داخلـی و هـم در لایـۀ خـارجی        کلسترول »:ج«مورد 

هـا بـرخلاف    فسفولیپیدي غشا قرار دارنـد بنـابراین بعضـی از ایـن کلسـترول     

لایۀ فسفولیپیدي خارجی غشا سرهاي آبدوست هاي سطح داخلی با  پروتئین

 در تماس هستند. 

 بررسی موارد نادرست:

لیل امتداد در غشا، با هاي سراسري به د روتئینهمه (نه بعضی) پ »:ب«مورد 

 لیپیدي در تماس هستند. فسفو هر دو لایۀ

 (قید بعضی در صورت سوال باعث نادرستی این مورد شده است.)

هـاي سـطح    هاي سراسري همانند (نه برخلاف) پـروتئین  پروتئین »:د«مورد 

 پلاسم هستند. داخلی در تماس با سیتو

 )21و  12 هاي ه، صفح1سی شنا ) (زیستترکیبی(  

---------------------------------------------- 

 (شهریار صالحی) »  4«گزینۀ  -2

 هاي زنده وجود دارد. دقت کنید فسفولیپید در غشاي تمام یاخته

 باشند. صحیح می ها سایر گزینه

 )30، صفحۀ 1شناسی  (گوارش و جذب مواد) (زیست  

---------------------------------------------- 

 (علی جوهري) »  3«گزینۀ  -3

اسفنکتر داخلی مخرج از نوع ماهیچه صاف است، با توجـه بـه شـکل صـفحۀ     

هـاي   هاي بافت پیوندي متـراکم مشـابه یاختـه    کتاب درسی، شکل یاخته 16

هـاي بافـت پیونـدي متـراکم و پوششـی       ماهیچه صاف اسـت. هسـته یاختـه   

 ن) بیضی هستند.کننده پپسینوژ اي (ترشح استوانه

 ها: گزینهسایر بررسی 

شـود.   اي شـفاف در بافـت پیونـدي سسـت مشـاهده مـی       مادة زمینه»: 1«گزینۀ 

 بگیرنـد منظم قـرار  توانند به صورت  میهاي کلاژن در بافت پیوندي متراکم،  رشته

 اند. منظم قرار نگرفته عمدتاً هاي کلاژن در بافت پیوندي سست اما رشته

هاي سطح داخلی مري بافت پوششی هسـتند کـه بـا مـادة      یاخته»:2«گزینۀ 

پروتئین + آب) در تماس هستند. در بافـت پیونـدي متـراکم،     مخاطی (گلیکو

 شود. هاي پروتئینی مشاهده می اي، رشته در فضاي بین یاخته

هـا در   قلبی و پیونـدي متـراکم، هسـته یاختـه     در بافت ماهیچۀ»: 4«گزینۀ 

 بخش مرکزي قرار دارد.

 )26و  21، 20 ،16، 15هاي  ، صفحه1شناسی  ) (زیسترکیبیت(  

---------------------------------------------- 
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 )بیگی  امینمحمد( »  2«گزینۀ  -4

 باشد که قبل از رودة باریک واقع شده است.   ها معده می محل آغاز گوارش شیمیایی پروتئین

 وس نقش دارند.هاي روده و حرکات روده در گوارش نهایی کیم  شیره

 ها: بررسی سایر گزینه

که قبل از  ها روده است در حالی هیدرات محل تکمیل گوارش شیمیایی کربو»: 1«گزینۀ 

 محل تخلیه ترشحات صفرا (دوازدهه)، معده واقع شده است.

باشد. روده بلافاصله بعـد از   روده می ،ها محل تکمیل گوارش شیمیایی لیپید»: 3«گزینۀ 

هـاي اصـلی از غـدد معـده توانـایی ترشـح        است که یاخته  رد. این در حالیمعده قرار دا

 هاي گوارشی را دارند. آنزیم

گیـرد. ایـن در حـالی اسـت کـه       آغاز گوارش مکانیکی در دهان صورت مـی »: 4«گزینۀ 

اي کـه شـل شـدن آن ریفلاکـس را ایجـاد       بلافاصله قبل از بنداره انتهاي مـري (بنـداره  

 رد، نه دهان.کند) مري قرار دا می

 )23تا  20هاي  ، صفحه1شناسی  زیست) (و جذب مواد گوارش(  

---------------------------------------------- 

 پور) (حامد حسین »  3«گزینۀ  -5

با توجه به شکل، به منظور ورود غذا از دهان به حلق در طی بلع، لازم اسـت  

چک نیـز بـه    هل دهد. زبان کو زبان به بالا و عقب رفته و تودة غذا را به عقب

بندد تا غذا از حلق به بینی  و راه بینی را می») 4«و » 2«بالا رفته (رد گزینۀ 

گلـوت   گیري از ورود غذا از حلـق بـه نـاي، اپـی     نرود. همچنین به منظور جلو

 ).»1«آید تا راه ناي را ببندد. (رد گزینۀ  بالا می حنجرهپایین و 

 

 

 

 

 )20، صفحۀ 1شناسی  (زیست (گوارش و جذب مواد)  

---------------------------------------------- 

 لو) (جواد اباذر »  3«گزینۀ  -6

 صحیح هستند.» د«و » ب«، »الف«موارد 

 شوند. کل اگزوسیتوز از یاخته خارج میهاي درشت به ش ذره

 بررسی موارد:

هـا در   نیدقت کنید مطابق توضیحات کتاب درسی دهم، پـروتئ  »:الف«مورد 

رانـی نقـش دارنـد؛ در     بـري، بـرون   ملـه درون اي از ج هاي یاخته انجام فعالیت

 د.  شو اي انجام می هاي یاخته تفاقات به کمک پروتئیننتیجه این ا

اي غشـایی   در طی اگزوسیتوز، مـادة درشـت کـه توسـط کیسـه      »:ب«مورد 

تـه  شود؛ پس بخشی بر سطح غشاي یاخ احاطه شده است، از یاخته خارج می

 افزوده شده است.

پـذیر   ها امکان درسی براي همۀ یاخته  طبق متن کتابدقت کنید  »:ج«مورد 

 نیست.

هـاي غشـایی نقـش     برخلاف انتقال فعال، ریزکیسهاگزوسیتوز در  »:د«مورد 

 دارند.

 )34و  15 ،14، 8هاي  ه، صفح1شناسی  (دنیاي زنده) (زیست  

---------------------------------------------- 
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 )پور حامد حسین( »  1«گزینۀ  -7

 فقط مورد (ب) صحیح است.

 بررسی همۀ موارد:

هایی متشکل از یک کیسه هستند. لیـزوزوم نقشـی در    کیسه، اندامک زوم و ریز الف) لیزو

 ندارد.   به بیرون از یاختهجایی مواد  جابه

 لیپیدي است. ۀ فسفوکیسه، هر دو یک غشا دارند که متشکل از دو لای ب) لیزوزوم و ریز

اند. با توجه بـه   پلاسمی زبر، از تعدادي کیسه ساخته شده ج) دستگاه گلژي و شبکۀ آندو

 ، غشاي دستگاه گلژي اتصالی با پوشش خارجی هسته ندارد!11صفحۀ  9شکل 

پلاسـمی،   برخلاف شـبکۀ آنـدو   که از تعدادي کیسه تشکیل شده است د) دستگاه گلژي

 ندارد! سازي پروتئین و سازي نقشی در لیپید

 

 )11، صفحۀ 1شناسی  زیست(دنیاي زنده) (  

---------------------------------------------- 

 )محمدامین بیگدلی( »3«ۀ زینگ -8

هـاي   ها متعلق بـه سـاختار غشـاي یاختـه     ها، لیپیدها و پروتئین کربوهیدرات

 .اند عنصر تشکیل شدهنوع از سه جانوري هستند و حداقل 

 )12و  10، 8هاي  صفحه، 1شناسی  زیست((دنیاي زنده)  

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبی( »4«ۀ زینگ -9

 اند. صحیح» ب«و » الف«موارد 

 بررسی موارد:

  سـته ه .است یاخته براي انرژي تأمینکار راکیزه (میتوکندري)  »:الف«مورد 

از جملـه تولیـد    آن هـاي  فعالیـت  و مشـخص  را هاختی کار و اندازه شکل،نیز 

 .کند می نترلک راانرژي 

کتاب درسـی، راکیـزه (میتوکنـدري)     1فصل  9با توجه به شکل  »:ب«مورد 

 همانند هسته پوششی دولایه (چهار لایه فسفولیپید) در ساختار خود دارد.

 غشــاي درونــیکتــاب درســی،  1فصــل  9بــا توجــه بــه شــکل  »:ج«مــورد 

 شود. راکیزه (میتوکندري) مشاهده میدر  هخورد نیچ

راکیــزه  چنــدینکتــاب درســی،  1فصـل   9بــا توجــه بــه شــکل  »:د«مـورد  

هسـتۀ   کدر مقایسـه بـا ی ـ   (میتوکندري) درون سیتوپلاسم  یاخته جـانوري 

 شود. مشاهده می موجود در آن

   )12و  11هاي  صفحه، 1شناسی  زیست((دنیاي زنده)  

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 

 6: ۀصفح تجربی یازدهماختصاصی   1402 تیر 30 آزمون -پروژة تابستان          
 

 )مهرداد محبی( »3«ۀ زینگ -10

 اند. صحیح» ج«و » ب«موارد 

 بررسی موارد:

ــف«مــورد  ــزیمآ »:ال ــا گوارشــی هــاي ن  ،)هیــدرولیز( کافــت آب واکــنش ب

کافت  کنند. در آب کوچک تبدیل می هاي مولکول  را به درشت هاي مولکول

دقت کنیـد بـر    .شود می ها شکسته بین مولکول همراه با مصرف آب، پیوند

دهندة کربوهیـدرات   هاي گوارش آنزیممعده اساس اطلاعات کتاب درسی، 

 سازد. را نمی

اي نقـش   هاي پوششی سطحی در قلیایی کـردن لایـه ژلـه    یاخته »:ب«مورد 

هـاي   ها بـا یاختـه   کتاب درسی، این یاخته 2الف) فصل -9دارند. طبق شکل (

 اصلی غدد معده تماس ندارند.

ي هـاي کنـار   کتاب درسـی، یاختـه   2ب) فصل -9طبق شکل ( »:ج«مورد 

 12Bاندازة بزرگتري دارند و با ترشح عامل داخلی معده در جذب ویتـامین  

 نقش دارند. 

در تبدیل پپسینوژن به پپسین، هـم اسـید معـده و هـم پپسـین       »:د«مورد 

 مؤثرند؛ اما اسید معده ساختار آنزیمی ندارد.

   )23و  21، 20هاي  هصفح، 1شناسی  زیست( (گوارش و جذب مواد) 

---------------------------------------------- 

 )فر آرین امامی( »3«ۀ زینگ -11

(A)      لوزالمعده :(B) باریک     : رودة(C)  :کبد 

تـرین لیپیـدهاي رژیـم     گلیسـریدها( فـراوان   کبد با تولید صفرا در تجزیۀ تري

 غذایی) نقش دارد.

 ها: بررسی سایر گزینه

توانند از تمام انرژي مواد غـذایی   هاي بدن نمی هیچ یک از یاخته»: 1«گزینه 

 شود.  استفاده کنند و بخشی از آن به گرما تبدیل می

شـوند.   صورت غیرفعال ترشح می وزالمعده بهپروتئازهاي معده و ل»: 2«گزینه 

ازهـاي پـانکراس   پروتئ ده تحت تأثیر اسید معده یـا پپسـین و  ازهاي معپروتئ

 شوند.   باریک فعال می پس از ورود به رودة

 شود. ها دیده می در شیره روده باریک و بزاق مخلوطی از یون»: 4«گزینه 

   )23تا  20و  18، 7هاي  هصفح، 1شناسی  زیست( (ترکیبی) 

---------------------------------------------- 

 )امیررضا بواناتی( »4«ۀ زینگ -12

کنـد.   بافت پوششی در دهان، معده و رودة باریک، مواد غـذایی را جـذب مـی   

معده و رودة باریک برخلاف دهان در حفرة شکمی قرار دارنـد. در هـر بافـت    

هـاي   غشاي پایه توسط یاختههاي پروتئینی و گلیکوپروتئینی  پوششی، رشته

شود. بافت پوششی در دهـان سنگفرشـی چندلایـه و در     آن بافت ساخته می

 اي یک لایه است.   معده و رودة باریک، استوانه
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 ها:   بررسی سایر گزینه

اي در بافـت   اي نـدارد و مـادة زمینـه    بافت پوششی مـادة زمینـه  »: 1«گزینۀ 

 شود.  پیوندي یافت می

هـا   اند و بین آن هاي بافت پوششی به یکدیگر بسیار نزدیک یاخته»: 2«گزینۀ 

 اي اندکی وجود دارد. فضاي بین یاخته

 هاي کشسان (ارتجاعی) مربوط به بافت پیوندي است.   رشته»: 3«گزینۀ 

   )25و  21، 20، 18، 15هاي  هصفح، 1شناسی زیست( (ترکیبی) 

---------------------------------------------- 

 )محمود علی وصالی( »1«ۀ ینزگ -13

طبق شکل زیر، امکان پیوستن دو آمینواسید مشابه به یکـدیگر در پـروتئین   

  وجود دارد.

 

 ها: بررسی سایر گزینه

 

کتـاب   1فصـل   8اسید است که طبـق شـکل    دنا نوعی نوکلئیک»: 2«گزینه 

درسی، ساختار مارپیچی دارد و حاوي کربن، هیدروژن، اکسیژن، نیتـروژن و  

 باشد. سفر (نه گوگرد) میف

دقت کنید که کلمه چربی و لیپید با یکدیگر تفاوت دارند. لیپیـد  »: 3«گزینه 

ها  ها و روغن هاست، اما چربی گلیسریدها، فسفولیپیدها و کلسترول شامل تري

 گلیسریدها هستند.  خود انواعی از تري

وکز بـاهم  مالتوز نوعی کربوهیدرات است و از آنجـا کـه دو گل ـ  »: 4«گزینه 

هـاي مـالتوز از گلـوکز      ها و هیـدروژن  سازند، پس تعداد کربن مالتوز را می

 باشد. بیشتر می

 )10تا  8هاي  هصفح، 1شناسی زیست( (دنیاي زنده) 

---------------------------------------------- 

 )امیررضا بواناتی( »2«ۀ زینگ -14

 اند.   به درستی بیان شده »ب«و  »الف«موارد 

 ررسی موارد: ب

درك اهمیت تنفس زمانی ممکن شد که آدمی توانست ارتبـاط   »:الف«مورد 

دستگاه تنفس و دستگاه گردش خون را بیابد. ارتباط بین اجزاي پیکـر یـک   

 شود.  نگري بررسی می جاندار، در کل

هاي یک جاندار را به بـدن جانـداران    توانند ژن شناسان می زیست »:ب«مورد 

هاي منتقل شـده بتواننـد اثرهـاي خـود را      اي که ژن د به گونهدیگر وارد کنن

ظاهر کنند. این روش که باعث انتقال صـفت یـا صـفاتی از یـک جانـدار بـه       

 شود، مهندسی ژنتیک نام دارد.  جانداران دیگر می

هـاي زنـده، از    اي، براي شناخت بیشتر سامانه در نگرش بین رشته »:ج«مورد 

 شود.  ک گرفته میها، کم اطلاعات دیگر رشته

م تواند زمینۀ سوء اسـتفاده را فـراه   عدم رعایت اخلاق زیستی می »:د«مورد 

تولید سلاح زیسـتی اسـت. چنـین    ها (نه صرفاً)  کند. یکی از این سوءاستفاده

زایی باشد که نسبت به داروهاي رایج (نـه   تواند عامل بیماري سلاحی مثلاً می

 دارویی خاص) مقاوم است.  

   )34و  4،  3هاي  هصفح، 1شناسی زیست( )(ترکیبی 

---------------------------------------------- 
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 (وحید قاسمی) »  4«گزینۀ  -15

وجـود   منظمـی را در آن بـه   هاي دیوارة لولۀ گوارش، حرکات انقباض ماهیچه

 کننده دارد. قطعه لولۀ گوارش، دو حرکت کرمی و قطعه آورد. می

کننـد،   ها را وادار به انقبـاض مـی   ر دیواره، ماهیچهجود د هاي عصبی مو یاخته

در حرکت کرمی لولۀ گوارش یک حلقـۀ انقباضـی در پشـت تـودة غـذا و در      

باریک (جایگاه نهایی گـوارش کیمـوس)    در رودةکننده که  قطعه حرکت قطعه

 شوند. صورت یک در میان منقبض می هایی از لوله به ، بخششود مشاهده می

 ها: گزینهسایر بررسی 

هـا هسـتند کـه     هاي با اجزاي رشته مانند، نورون  منظور از یاخته»: 1«گزینۀ 

 هاي عصبی قرار دارند. همۀ حرکات لولۀ گوارش تحت تأثیر یاخته

 شود. در حرکت کرمی یک حلقۀ انقباضی تشکیل می»: 2«گزینۀ 

هاي   ماهیچه در حالی کهشود  حرکت کرمی در حلق مشاهده می»: 3«گزینۀ 

   اند. اي هسته قسمت از نوع اسکلتی و چنداین 

 )  22و  21، 19، 16هاي  صفحه، 1شناسی  ) (زیستگوارش و جذب مواد( 

---------------------------------------------- 

 )پور سعید فتحی( »3«ۀ زینگ -16

هـا را دچـار    تواند گوارش چربـی  اختلال در کبد و عدم تولید صفرا می

 اختلال کند.

  )23تا  20 و 18 هاي صفحه، 1شناسی زیست( جذب مواد) (گوارش و

---------------------------------------------- 

 )محمدامین بیگدلی( »3«ۀ زینگ -17

 اسـید اگر انقباض بنداره انتهاي مري کـافی نباشـد، در نتیجـه برگشـت     

 بیند.  مري به تدریج آسیب می مخاط، معده

 )22تا  20و  18هاي  هصفح، 1شناسی زیست( (گوارش و جذب مواد)

---------------------------------------------- 

 )بصیر مجید ذوقیان( »4«ۀ زینگ -18

 ها:   بررسی سایر گزینه

 .استعلوم تجربی از  يا شاخه یشناس ستیز»: 1«گزینه 

 .هستند فسیلیو مواد نفتی سوخت الکل سوخت زیستی »: 2«گزینه 

هـا   از قطـع درختـان جنگـل    يریدر جلـوگ  ی،شناس ـ ستیعلم ز»: 3«گزینه 

 نقش دارد. یستیاز کاهش تنوع ز يریجلوگ همانند

  )6و  5، 3، 2هاي  صفحه، 1شناسی  زیست( (دنیاي زنده)

---------------------------------------------- 
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 )محمود علی وصالی( »2«ۀ زینگ -19

ت. چهـارمین  استخوان اندامی است که از چند بافت مختلف تشکیل شده اس

باشــد. اجتمــاع شــامل  ســطحی کــه پــس از انــدام قــرار دارد، اجتمــاع مــی 

 هاي گوناگونی است که با هم تعامل دارند. جمعیت

 ها: بررسی سایر گزینه

ترین سطحی که در ساخت اندام نقش دارد، یاخته اسـت.   کوچک»: 1«گزینه 

 اي است. دقت کنید که هسته داراي پوشش دو لایه

ترین سطحی کـه در سـاخت انـدام نقـش دارد، بافـت       زرگب»: 3«گزینه 

هـاي هـر بافـت لزومـاً شـکل و عملکـرد        باشد. دقت کنید که یاختـه  می

 یکسانی ندارند! 

سومین سطحی که پس از اندام قـرار دارد، جمعیـت اسـت.    »: 4«گزینه 

کنند، یک جمعیت  افراد یک گونه که در زمان و مکانی خاص زندگی می

 ورند.آ وجود می را به

  )16و  15، 12، 8هاي  هصفح، 1شناسی  زیست( (دنیاي زنده)

---------------------------------------------- 

 (محمد مهدي روزبهانی) »  4«گزینۀ  -20

بزاق را به  ،یرزبانیز ددواضح است که غ یکتاب درس 6توجه به شکل  با

 ری ـرا بـه ز مج ـ کیبه کمک را بزاق  ،يا رآروارهیکمک چند مجرا و غدة ز

 کنند.  یم هیزبان تخل

انـد و   سـاخته شـده   یپوشش ـ يهـا  اختهیهردو از  يا رآروارهیو ز یرزبانیز غدة

 ی ازهـا همسـطح بـا بخش ـ    غده نیفصل واضح است که ا يمطابق شکل ابتدا

 گلوت قرار دارند.   یاپ

 ها:   نهیگز ریسا یبررس

ال و ؤره در س ـمورد اشا چۀیماه نیمطابق شکل واضح است که ب »:1« نۀیگز

 قرار دارد.  ینیی، استخوان فک پايا رآروارهیغدة ز

 شود. غدة زیرزبانی به فک بالا تخلیه نمی »:2« نۀیگز

شـدن   ابیآسنقش مهم در  ،یمتن کتاب درس حاتیمطابق توض »:3« نۀیگز

 ها است. مربوط به دندانغذا 

 )20 و 18هاي  ، صفحه1شناسی  ست(گوارش و جذب مواد) (زی  
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 ) 1( فیزیک 

 

 (میثم دشتیان) »  3«گزینۀ  -21

اي است، بنابراین کمیـت مـورد نظـر     یک کمیت فرعی و نرده» تندي«چون 

ــه   ــین گزین ــرداري باشــد. در ب ــی اصــلی و ب ــد کمیت ــت  ســؤال بای ــا، کمی ه

شود و چـون   کمیتی اصلی محسوب می ،که از جنس طول است» جایی جابه«

 لذا برداري است. ،باشد داراي جهت می

 )7و  6 هاي ه، صفح1گیري) (فیزیک  (فیزیک و اندازه  

---------------------------------------------- 

 (احسان مطلبی) »  1«گزینۀ  -22

گاري یکاها، باید طرفین یک معادلـه فیزیکـی داراي    * با توجه به مبحث ساز

 بنابراین داریم: ،یکاهاي برابر باشند

 

m mm

x aA AB
↓ ↓↓

= +2  

 داریم:  Aبراي پیدا کردن یکاي کمیت 

 mm [A] [A] s [A] s
s

= × ⇒ = ⇒ =2 2 2
2  

 از جنس زمان است. Aبنابراین کمیت 

 داریم:   Bبراي پیدا کردن یکاي 

 mm s [B] [B]
s

= × ⇒ =  

 باشد. می از جنس سرعت Bبنابراین کمیت 

 )12تا  10هاي  ، صفحه1گیري) (فیزیک  (فیزیک و اندازه  

---------------------------------------------- 

 رضا خادمی) (محمد » 3«گزینۀ  -23

وقتی قابلیت جمع شـدن و یـا تفریـق شـدن را      یدانیم، دو کمیت فیزیک می

 توان نوشت: دارند که داراي یکاهاي یکسان باشند. بنابراین می

 K aF bx [K] [aF] [bx ]= + ⇒ = =2 2  

kg.mجنبشـی برابـر   دانیم یکاي کمیت انرژي  از طرف دیگر، می

s

2

، یکـاي  2

kg.mنیرو 

s2  و یکاي کمیت مکانm   .است 

kg.m بنابراین داریم:   kg.m[K] [aF] [a] [a] m
s s

= ⇒ = × ⇒ =
2

2 2  

 kg.m kg[K] [bx ] [b] m [b]
s s

= ⇒ = × ⇒ =
2

2 2
2 2  

bدر نتیجه یکاي کمیت 
a

 بر است با:  برا 

kg
b b kgs[ ] [ ]
a m a m.s

= ⇒ =
2

2  

FPفشـار  محاسـبۀ    در آخر، با توجـه بـه رابطـۀ   
A

، یکـاي کمیـت فشـار    =

kg.m
kgs[P]

m m.s
= =

2
2 bگیریم، حاصل کمیـت   است. نتیجه می 2

a
معـادل   

 کمیت فیزیکی فشار است.

 )9تا  7هاي  ، صفحه1گیري) (فیزیک  (فیزیک و اندازه  

---------------------------------------------- 
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 )1401کنکور سراسري ریاضی و فیزیک داخل کشور ( »  1«گزینۀ  -24

سنج است. دقت ابـزار دیجیتـال برابـر بـا یـک       داده شده یک ریز  شکل نشان

/ دهد.  مرتبه از آخرین رقمی است که نشان می mm= 0    ⇒دقت001

 )15و  14هاي  صفحه ،1 فیزیک) (گیري فیزیک و اندازه(  

---------------------------------------------- 

 (کتاب آبی فیزیک جامع تجربی) » 1«گزینۀ  -25

گیري وسایل دیجیتال برابر یک واحد از آخرین رقمـی اسـت    دقت اندازه

دهد که در اینجا چون اعدادي که گـزارش شـده تـا     ن میکه وسیله نشا

0باشـد پـس دقـت وسـیله      متـر مـی   صدم میلـی  01/ mm  باشـد. و   مـی

هـاي گـزارش    چنین براي گزارش عدد مورد نظر بایـد میـانگین داده   هم

12/شده را در نظر بگیریم کـه دقـت کنیـد کـه دو دادة      20/و  44 36 

 گیریم.  سبات آن را در نظر نمیباشند و در محا دادة پرت می

/ / / / / / mm+ + + +
= =

18 48 18 66 18 76 18 60 18 50 18 60
5

´v] Ï¼ö 

 )15و  14هاي   ، صفحه1گیري) (فیزیک  (فیزیک و اندازه  

---------------------------------------------- 

 محمدي) (زهره آقا »  2«گزینۀ  -26

 ابتدا با توجه به اطلاعات داده شده در سوال داریم:

 / g=96 4 گندم  6
/ g=

⇒ =

4 6
96

   

 سیر 40 =مثقال 640⇒سیر 1 =مثقال 16 

اي بـه گـرم    دم و سـیر را بـه روش زنجیـره   اکنون هر کدام از یکاهاي گن

 کنیم: تبدیل می

 / g g× =
4 6 23

96
  480گندم 

 / g g× × =
16 4 6 368
1 1

   5سیر 

 g= + =23 368  جرم کل 391

 )12تا  10هاي  ، صفحه1گیري) (فیزیک  (فیزیک و اندازه  

---------------------------------------------- 

 )1400کنکور سراسري ریاضی و فیزیک خارج از کشور ( »  2«گزینۀ  -27

Pa  یکايSI  باشد میآن به صورت زیر یکاي فرعی فشار است که: 

 

kg .m[F]
s

[A] m

kg.m
[F] kgs[P] [P]
[A] m m.s

=

=
= → = =

22
2 2 2  

 )11و  7، 6هاي  صفحه ،1 فیزیک) (گیري هفیزیک و انداز(  

---------------------------------------------- 

 گندم

 مثقال
 مثقال سیر

 مثقال 1 
 گندم مثقال 1 
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 (سعید شرق) »  1«گزینۀ  -28

گیرد.  در پایین ظرف قرار میاست دانیم مایعی که چگالی آن بیشتر  می

هـاي آنهـا را یکسـان     مـایع، بایـد واحـد    3بنابراین، براي مقایسۀ چگالی 

kgها را به  مۀ واحدکنیم. به همین منظور ه

m3 کنیم: تبدیل می 

 m g kgA A
A

V mm ( ) mA A

m
V

− −= µ = × ×
−= = ×

ρ = →
6 32000 2000 10 10

3 3 3 380 80 10
  

 A
kg

( ) m

− −

−
× ×

ρ =
×

6 3

3 3 3
2000 10 10

80 10
 

 A
kg

m

−

−
×

⇒ ρ = =
×

6

8 3
2 10 25
8 10

  

m mg kgB B
B B

V L mB B

m
V

− −− −= = × ×
− − − −= µ = × ×

× ×
ρ = →ρ =

× ×

3 33 350 50 10 10
6 3 3 6 340 40 10 10

50 10 10
40 10 10

  

 B
kg kg/
m m

= × ⇒ ρ =3
3 31 25 10 1250 

 C
Mg

ρ =
2 g

m
×

6

3
10

Mg1
kg

g
× 3

1
10

kg

m
= 32000  

Cبینیم  می B Aρ > ρ > ρ ،بنابراین، مایع  استC   در ته ظرف و مـایع

B بین ،A  وC گیرد. قرار می 

 )18تا  16هاي  ، صفحه1گیري) (فیزیک  (فیزیک و اندازه  

---------------------------------------------- 

 (میثم دشتیان) »  4«گزینۀ  -29

ر این صورت، هـم  بنامیم. د aفرض کنید طول ضلع بیرونی دو مکعب را 

شعاع حفره کروي در مکعـب اول و هـم طـول ضـلع حفـرة مکعبـی در       

aمکعب دوم هر دو معادل 
2

باشند. بنابراین، ابتـدا حجـم حاصـل از     می 

 دست آوریم:  ها را به صورت زیر به یک از جسم مادة سازندة هر

 a R= − π3 34
3

  V)1مکعب ( =Vمکعب بیرونی −Vحفره کروي 

 aa ( ) a= − × × =
3

3 34 13
3 8 2

)1مکعب ( 

aR
V

=

π=
→2

3
  

 aa ( )= − ⇒3 3
2

 V)2مکعب ( =Vمکعب بیرونی −Vحفره مکعبی 

 a a a= − =3 3 31 7
8 8

 V)2مکعب ( 
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 گونه نوشت: توان این اکنون طبق رابطه چگالی می

 ( )

( )

Vm
m V

m V

ρ = ρρ
= ρ× ⇒ = × →

ρ

1
1 222 2 2

1 1 1

K ÷§¶

K ÷§¶

  

 
am m

m ma

ρ
= × ⇒ =

ρ

3
2 2 2

31 12

7
78

1 1 2
2 2

  

 )18تا  16هاي  صفحه، 3گیري) (فیزیک  (فیزیک و اندازه  

---------------------------------------------- 

 واد سورچی)ج محمد( »  4«گزینۀ  -30

 یابیم:   صورت زیر جرم الکل را می با استفاده از رابطۀ چگالی مخلوط به

 
m m m

V V V

+
= =

+
ó¼±h¶ ®§²HJA

ó¼±h¶ ®§²HJA

   ρخلوطم

 
m V

m
V

=ρ ×

=
ρ

→JA JA JA

®§²H

®§²H

®§²H

  

 

 
( V ) m

m
V

ρ × +
=

+
ρ

®§²HJA JA

®§²H

JA

®§²H

 ρمخلوط 

 

kg kg ,V L m
L m

g kg kg kg, /
L Lm m

−ρ = = = = ×

ρ = = ρ = =
→

3 31 1000 2 2 103

850 850 0 8 8003 3

JA JA

ó¼±h¶ ®§²H

 

 
( ) m

m
( )

−

−

× × +
=

× +

3

3

1000 2 10
850

2 10
800

®§²H

®§²H

  

 /= 0 ⇒mالکل −mالکل 3
17
16

 / m m⇒ + = +
851 7 2
80

 

 / kg= 4 /الکل 8 m= ⇒0 ⇒mالکل 3
1

16
  

 )18تا  16هاي  ، صفحه1گیري) (فیزیک  (فیزیک و اندازه  

 

 

 

 

 الکل الکل
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  )ملكان منصور سليماني(  »2« گزينة  - 31

  شكل درست عبارات نادرست:

اغلـب بـه عنـوان     U235كه U238و U235م دو ايزوتوپ داردب) اوراني

  .شود ميسوخت در راكتورهاي اتمي استفاده 

  يك نمونه طبيعي عنصر هيدروژن يك راديوايزوتوپ وجود دارد. پ) در

هاي يك عنصر كه عدد اتمي يكسـان ولـي عـدد جرمـي متفـاوت       ت) به اتم

  گويند.  دارند ايزوتوپ مي

   خط طيفي است ولي پيوسته نيستند. 4طيف نشري خطي ليتيم داراي ث) 

 )23و  15، 8، 6، 5 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1 شيمي(

 ---------------------------------------------   

  )ملكان منصور سليماني(  »2« گزينة  - 32

اثر قبلي را با عدد اتمـي   كافي است عدد اتمي گاز بي» ت«براي حل قسمت 

  عنصر موردنظر جمع نمود يعني:

   26 8 18   

 )13تا  9 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )پويا رستگاري(  »3« گزينة  - 33

در هنگام عبور نور خورشيد از منشور پرتويي كه بيشترين انـرژي (كمتـرين   

باشد، بيشترين شكست هنگام عبـور از منشـور را نيـز     طول موج) را دارا مي

  دارد.

  ها: بررسي ساير گزينه

اي ، تكنسـيم   گـاه هسـته   ن عنصر توليد شده در واكـنش نخستي»: 1«گزينة 

باشد، با توجه به جدول اتمـي،   بوده و يك فلز مي dاست. تكنسيم در دستة

  جرم اتمي ميانگين آن برخلاف ساير عناصر نوشته نشده است. 

ي جرم گير براي اندازه سنجهكه از آن جهت ايجاد يك  ايزوتوپي»: 2«گزينة 

است، در ساختار اين ايزوتوپ شمار  C126ها استفاده شده است، ايزوتوپ اتم

  ها با هم برابر است.  ها و پروتون نوترون

  با توجه به متن كتاب درسي درست است!»: 4«گزينة 

  )20تا  7 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (

 -------------------- -------------------------   

  )پويا رستگاري(  »2« گزينة  -34

  باشند.  هاي ب و پ درست مي عبارت

  ها: بررسي همة عبارت

 ايه ـ سـياره داشـتند از كنـار    مأموريـت عبارت الـف): فضـاپيماهاي وويجـر    

هـا   سـياره توان گفت اين  مشتري، زحل، اورانوس و نپتون عبور كنند اما نمي

  اند. ل شدهفقط از عناصر گازي تشكي

  )1( شيمي
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ترين عنصر نافلزي موجود در سيارة زمين اكسـيژن اسـت    فراوان :عبارت ب)

كتاب درسي درصد فراواني آن در سـيارة   3كه با توجه به نمودارهاي صفحة 

  زمين از سيارة مشتري بيشتر است. 

تراكم شـدن گازهـاي هيـدروژن و    مها طي كاهش دما و  سحابي :پ)عبارت 

هـاي موجـود در    هـاي انجـام شـده در سـتاره     ا واكنشوجود آمدند. ب هليم به

آيـد.   وجـود مـي   به …ها از اين عناصر، عناصري مانند كربن، ليتيم و  سحابي

  اند.) گروه (هيدروژن و ليتيم هم

ترين ستاره به زمين اسـت امـا واكـنش تبـديل      عبارت ت): خورشيد نزديك

  باشد.  اي مي هيدروژن به هليم يك واكنش هسته

صـورت مصـنوعي    تكنسيم يكي از عناصر دورة پنجم است كه به :عبارت ث)

  شود. ساخته مي

 )7و  4تا  2 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )پويا رستگاري(  »2« گزينة  -35

اند  حرفي تنها عناصر تك (V)ديمو وانا (K)در دورة چهارم عناصر پتاسيم

عنصـر نمـاد دو حرفـي دارنـد.       16عنصر موجود در اين دوره  18بنابراين از 

شود. از طرفي تعداد عناصر دورة سـوم   مي 8بنابراين نسبت موردنظر برابر با 

  باشد. عنصر مي 8برابر با نيز 

  ها: گزينهبررسي ساير 

هــاي  ايزوتــوپكمتــرين فراوانــي را در بــين  Mg2512تــوپايزو »:1«گزينــة 

باشند كه  طبيعي منيزيم دارد. ذرات داخل هسته همان نوترون و پروتون مي

ها هستند  عدد است. ذرات خارج هسته همان الكترون 25مجموعاً  تعدادشان

ها برابر  اختلاف آن شود.  مي 12د يعني برابر با نباش كه برابر با عدد اتمي مي

با 25 12   باشند.  عدد مي 32است اما عناصر موجود در دورة پنجم  13

  درصد است.  7/0تنها  U235فراواني ايزوتوپ»: 3«گزينة 

وجود  نخستين عناصري كه پس از مهبانگ، از ذرات زير اتمي به»: 4«گزينة 

ترين عناصر موجـود در سـيارة    و هليم بوده است كه فراوان آمدند. هيدروژن

  باشند. مشتري مي

  )11تا  2 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )پويا رستگاري(  »1« گزينة  - 36

  باشند.  موارد اول، دوم و چهارم نادرست مي

  بررسي همة موارد:

اول: براي مثال عناصر هيدروژن و ليتيم هر دو در طيف نشـري خطـي    مورد

  خط دارند.  4خود، 
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طـول  مورد دوم: رنگ شعلة ليتيم سرخ رنـگ اسـت بـا توجـه بـه نمودارهـا       

باشد. طول  است. رنگ شعلة مس سبزرنگ مي Bدو برابر طول موج Aموج

بـا توجـه بـه     Bنانومتر است كـه طـول مـوج     700نگ سرخ برابر با موج ر

  گيرد. باشد كه در گسترة مرئي قرار نمي نانومتر مي 350نمودار برابر با

ترين عنصر سيارة مشتري است كه بـا توجـه بـه     مورد سوم: هيدروژن فراوان

ري خطـي در نـواحي   كتاب درسي تراكم خطوط طيف نش 23نمودار صفحة 

  پرانرژي بيشتر است.

 Li73مورد چهارم: بيشترين فراواني ايزوتوپ عنصر ليتيم مربوط به ايزوتوپ

 عنصـر اسـت.   6باشد امـا تعـداد عناصـر دو حرفـي دورة سـوم برابـر بـا         مي

(Ar,Cl,Si, Al, Mg, Na)   

  ت:مورد پنجم: نمودار مربوط به شكل مقابل اس

نه�معچمر

نهوترون   تعداد

( H)( H)( H)( H)4 5 6 71 1 1 1  

  )23و  22، 11، 10، 6 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )پويا رستگاري(  »4« گزينة  - 37

گـرم   48برابر با  O3گرم بر مول و جرم مولي 16برابر با  CH4جرم مولي

 CH4برابـر جـرم مـولي    O3 ،3بر مول است. با توجه به اينكه جرم مـولي 

برابـر تعـداد    CH4 ،3تـوان گفـت تعـداد مـول     هاي برابر مي است. در جرم

 CH4و تعـداد مـول   xرا O3توانيم تعداد مـول   . پس مياست O3مول

دسـت   ها را در اين دو نمونه از ماده بـه  در نظر بگيريم. حال شمار اتم x3را

  آوريم: مي

  
molatm / atm

?atm CH : x molCH
molCH molatm

x / atm


 

  

23
4 4

4
23

5 6 02 103 1 1
15 6 02 10

   

  
molatm / atm

?atm O : x molO
molO molatm

x / atm


 

  

23
3 3

3
23

3 6 02 10
1 1

3 6 02 10
   

/برابـر بـا   ها  صورت سوال اختلاف شمار اتم با توجه به  243 612 شـده   10

  است:

  x / ( x / ) /

x / mol

      
 

23 23 2415 6 02 10 3 6 02 10 3 612 10
0 5

   

1گــرم از آن اســت. 24داريــم كــه معــادل بــا  CH4مــول 5/1بنــابراين 
11 

گـرم از ايـن مـاده دارد؛ بنـابراين نسـبت       4دل با انيز جرمي مع CO2لمو

  خواسته شده برابر است با:
24 64   

 )19تا  17 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   
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  17:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم     »1402 تير 30آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  )هنرجوعباس (  »3« گزينة  -38

  اند. هاي آ و پ نادرست عبارت

  ها: بررسي برخي عبارت

هاي يك عنصر در برخي خواص فيزيكي وابسـته   ) نادرست؛ ايزوتوپعبارت آ

  به جرم مانند چگالي با يكديگر تفاوت دارند.

A  ) درست؛عبارت ب X
z z

   
   

69 10 3 312 2
nIM   

X6931 وY7131  .با هم ايزوتوپ هستند  

  ) نادرست؛ با توجه به اطلاعات داده شده:عبارت پ

  
A

B

z z
z z

z z

z z





      
   

  

3

2
3 3 2
2

5

nj IÀï·»oT§²H jHk÷U

nj IÀï·»oT§²H jHk÷U
   

  است: 21هاي اين دو يون برابر   جا كه مجموع تعداد پروتون از آن

  z z z (z ) z z         21 5 21 13 8   

 )6و  5 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (

--------- ------------------------------------   

  )عباس هنرجو(  »1« گزينة  - 39

11Aگروه   آ) درست؛ X  
   

65 7 292   عدد اتمي 2

 Xe54بـا عنصـر مـا قبـل گـاز نجيـب       Kr36ب) نادرست؛ عنصر ما قبل

  است.  53گروه است كه عدد اتمي آن  هم

xادرست؛ن پ)   
  

75 12 3 332 2
nIM عدد اتمي  

Asگروه 33 15   

Siگروه 14 14   

A ت) نادرست؛ n   هـا تعـداد    هاسـت. در اغلـب اتـم    برابر تعـداد پروتـون

كـه فاقـد نـوترون اسـت و در      H11است. بـه جـز    ها بيشتر از پروتون نوترون

  مواردي نيز تعداد نوترون و پروتون برابرند.

 )12و  10، 6، 5 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )عباس هنرجو(  »3« گزينة  - 40

Aبا توجه به اطلاعات مربوط به 2 توان نوشت: مي  

  

e

A p

n p ( / p)

n / p n /




   
  

     

2
78
78 2 80

0 5
1 5 1 5 80 120

   

  A n p    120 80 200   

  mol A / A n
g A /

g A mol A A


    

23 241 6 02 10 12050 18 06 10200 1 1´UH   

 )19تا  14 و 5 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  عدد جرمي   
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  18:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم     »1402 تير 30آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  )پور هدي بهاري(  »1« گزينة  -41

  :ها همة عبارتبررسي 

  شود.  براي سوخت راكتور استفاده مي U235نادرست؛ ازآ) 

  است. درصد 7/0كمتر از U235ب) نادرست؛ فراواني

  است، اندازة مشابهي دارد. Tc9943يون يديد با يوني كه حاوينادرست؛ پ) 

وايزوتوپ ساخته شده در ايران است (طبق رادي فسفر) نادرست؛ تكنسيم و ت

  كتاب درسي)

پـس  اشـاره شـده اسـت.     فسفر راديوايزوتوپ به ) درست؛ در كتاب درسيث

  حداقل يك راديوايزوتوپ را دارد.

  )9تا  7 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )پور اريهدي به(  »2« گزينة  -42

  :ها همة عبارتبررسي 

 H11درست؛ هيدروژن فقط يـك ايزوتـوپ بـدون نـوترون دارد و آن هـم      آ)

  است.

Hدار پايدار هيدروژن ايزوتوپ نوتروننادرست؛ ب)  21   

Oپايدارترين ايزوتوپ اكسيژن 168   

  H O ( ) g.mol  2 16 11 2 2 2 16 20   

  پس نادرست است. 

اسـت كـه جـرم     H31نادرست؛ ناپايدارترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژن  پ)

   g.mol13مولي آن برابر

Hپايدارترين راديوايزوتوپ هيدروژننادرست؛ ت)  31   

Hك راديوايزوتوپ طبيعي داردث) درست؛ هيدروژن تنها ي 31   

 )6صفحة  -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (

  )ملكان منصور سليماني(  »4« گزينة  -43

  N N
N

N N

     

19 91   

  باشد بنابراين خواهيم داشت: در دو عنصر متوالي اختلاف اعداد اتمي يك مي

  Z Z Z Z Z         1 17 8   

  N
/

Z





1 125   

 )12تا  5 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )ملكان منصور سليماني(  »2« گزينة  -44

  شكل درست عبارات نادرست:

نهايـت طـول مـوج را بـه خـود       آ) نور مرئي گستره محدود و بـاريكي از بـي  

  دهد. ص مياختصا

شـامل چهـار خـط طيفـي بـه      در ناحية مرئي پ) طيف نشري خطي ليتيم 

باشد چون ليتيم در شعله نشر قرمز دارد  نيلي مي و آبي ،زرد ،هاي قرمز رنگ

  حتما بايد خط ناحيه قرمز نيز بين خطوط باشد. 

كند. زيرا نشر  ن تغيير نميبا تغيير آنيون يك نمك فلزي خطوط طيفي آ ت)

  لزي بستگي دارد.ف به اتم

  )23تا  19 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   

  )امير حاتميان(  »1«گزينة    - 45

  نادرست است.» ب»  فقط عبارت

، مأموريــت تهيــة شناســنامة فيزيكــي و 2، 1وويجــر »: ب«بررســي عبــارت 

هـا را   زحل، اورانوس و نپتون با گذر از كنار آنهاي مشتري،  شيميايي سياره

  داشتند.  

 )2صفحة  -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي ( 
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  19:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم     »1402 تير 30آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة    -46

n p

n p

n n p p

 
 

       

4
52

2 56 28 28 4 24
   

( ) ( )   1 7 2 8 1 22  ها تعداد الكترونNO 2   

  :  28 22    شده اختلاف خواسته 6

 )6و  5هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي: صفحه -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )حميد ذبحي(  »2«گزينة    -47

  : ها گزينهبررسي 

Li    »:1«گزينة  , Li 6 73 36 94% %   

اري آن نيز بيشـتر  هر چه فراواني يك ايزوتوپ بيشتر باشد، پايد »:2«گزينة 

  است.

تـر از   نسبت شمار نوترون به پروتـون كوچـك   ،Tc9943در عنصر »:3«گزينة 

  است.  5/1

   »:4«گزينة 

n n n p A
/ / / /

p p p Z


        1 5 1 1 5 1 2 5 2 5   

 )7 تا 5هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي: صفحه -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة    - 48

  هاي (ب) و (ت) نادرست هستند. عبارت

  : ها عبارتبررسي 

وجود  (S,O)عنصر فراوان زمين و مشتري دو عنصر مشترك  8) در بين آ

  دارد. 

(هليم) دومين عنصر  Heترين عنصر در زمين و عنصر  ) عنصر آهن فراوانب

  باشد.  ميفراوان در مشتري 

  ) درست پ

A : Fe

D : C

E : P

G : O

M : He

26
6
15
8
2

    

باشد (عدد اتمي منيـزيم   مي 11برابر  P15و  Fe26تفاوت عدد اتمي ت) 

  است.)  12برابر 

 )12تا  10و  3هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يمي ش(

------------------------ ---------------------   

  )دوست عليرضا كياني(  »4«گزينة    -49

n p
X : n e n (p )

n p
           

81 1110 1 10 81   

n n  2 92 46   

pو گروه 4 ةرود    46 11 35 17  

  17 4   اختلاف شماره دوره و گروه 13

 )15تا  12 و 6 ،5هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يمي ش(

 ---------------------------------------------   

  )ملكان منصور سليماني(  »3« گزينة  -50

  است. Cu29مربوط بهجدول تناوبي دورة چهارم  خانةيازدهمين 

 ابتدا جرم مولي عنصر را تعيين كنيد.

  راه تستي:

  / /
x n

x /


      



20
23

0 8 75 25 10 64 64 29 35
6 02 10

   

  / x
x / 

0 12 0 06564 35   

 )19تا  17و  12، 5 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي ( 
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 20: ۀصفح تجربی یازدهماختصاصی   1402 تیر 30 آزمون -پروژة تابستان          
 

 ) 1( ریاضی   
 

 (علی ارجمند) »2« گزینۀ -51

 راه حل اول:

 

 

)(A B) C ( , ] (( , ) ( , )) ( , ) ( , )′− = −∞ − +∞ = −∞ − +∞1 1 2 2 0 2 0    

)(A C ) B (A C) B A B
A B (A B) ( , ) ( , )

′ ′ ′ ′− = − = −
′ ′ ′= = = −∞ − +∞

2
5 2

 

  

  

)(B C) A ([ , ) ( , ]) [ , ] [ , ) ( , ]− = − − − = − −3 5 2 0 1 4 2 4 2 0 1    

)(B A) C [ , ] (( , ) ( , )) [ , ]′− = − − −∞ − +∞ = −4 5 2 2 0 2 0  

و  3، 1گزینه  3نیست.  Aمجموعه جواب شامل هیچ عضوي از  راه حل دوم:

 است. 2گزینه درست، هستند. بنابراین  Aشامل  4

 )10تا  3 يها  صفحه ،مجموعه ، الگو و دنباله، 1(ریاضی  

---------------------------------------------- 

 (مرتضی بهجت) »3« گزینۀ -52

 Aفوتبال:  

 Bوالیبال:  

 4
5

n(A) n(B)=  

 2
10

n(A B) n(A B)=   

 n(A B) n(A) n(B) n(A B)= + −   

 
3

3 152
42 8
5

n(B)n(A B)n(A B) n(B)
n(A) n(B)

⇒ = ⇒ = =


  

 )13تا  10 يها  صفحه ،مجموعه ، الگو و دنباله، 1(ریاضی  

---------------------------------------------- 

 (امیر زراندوز) »1« گزینۀ -53

1ام، از رابطۀ nها در شکل  تعداد کل مربع
2

n(n  آید.   به دست می +(

 10 11 55
2
×

=  ها در شکل دهم تعداد کل مربع =

 رنگ هاي تیره : تعداد مربع  

 

 اند: در هر شکل قطرهاي شمارة زوج تیره

 2 4 10 2 1 5 30... ( ... )+ + + = + + = 

 30 6
55 11

=  ⇒نسبت خواسته شده=

 )20ا ت 14 يها  صفحه ،مجموعه ، الگو و دنباله، 1(ریاضی  

---------------------------------------------- 

 )شاهین پروازي( »3« گزینۀ -54

 آوریم:  ابتدا تعداد اعضاي مشترك را در حالت اول به دست می

 n(A B) n(B A) n(A B) n(A B)= − + − +   

 n(A B) n(A B)= + + ⇒ =20 6 9 5   

 نمودار ون این دو مجموعه به صورت زیر است.  

 

شـود. از آن   عضـو برداشـته مـی    B ،5و  Aهـاي   مجموعـه حال از هرکدام از 

Aجایی از  B، 2    هـاي   عضو کم شـده از هریـک از مجموعـهA B−  و

B A−  عضو کم شود در نتیجـه نمـودار ون بـه صـورت زیـر تغییـر        3باید

 کند. می

 

 عضو دارد.  12ت جدید، اجتماع دو مجموعه در نتیجه در حال

 )13تا  10هاي  صفحه ،مجموعه، الگو و دنباله ،1(ریاضی 

---------------------------------------------- 

2 4 6 8 10

0 2 2 6 6 12 12 20 20 30, , , , , , , , ,

+ + + + +
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 21: ۀصفح تجربی یازدهماختصاصی   1402 تیر 30 آزمون -پروژة تابستان          
 

 )کاظم اجلالی( »3« گزینۀ -55

a جملۀ اول و قدرنسبت دنباله برابرند با: , d= = − = −1
17 11 17 1
3 2 3 6

   

naتپس جملۀ عمومی دنباله به صور (n )( )= + − −
17 11
3 6

 است. داریم:

 na n n n n= − > ⇒ < ⇒ < ⇒ ≤
35 1 1 350 35 34
6 6 6 6

 

 جملۀ مثبت دارد. 34دنباله 

 )24تا  21هاي  صفحه ،مجموعه، الگو و دنباله ،1(ریاضی   

---------------------------------------------- 

 (رضا ذاکر) »3« گزینۀ -56

x) در دنبالۀ هندسی داریم:   ) (x )(x )+ = + +24 1 10  

 x x x x x x⇒ + + = + + ⇒ = ⇒ =2 28 16 11 10 3 6 2  

 n
n: , , , ... a ( ) −⇒ = 13 6 12 3  دنبالۀ هندسی 2

اسـت.   12و جملۀ سـوم برابـر    6بنابراین در دنبالۀ حسابی جملۀ اول برابر 

 قدرنسبت این دنباله باشد، داریم:  dاگر 

 
n

t
d t n

t d
= −

⇒ = = ⇒ = + + =

1
1

6 12 6 3 3 3
2 12 2  

 
nt a n n= = × × = = + ⇒ =4

5
1 1 3 2 24 3 3 7
2 2  

 )27تا  25 يها  صفحه ،مجموعه، الگو و دنباله ،1ریاضی (

---------------------------------------------- 

 (عادل حسینی) »2« گزینۀ -57

tصـورت   سه جملۀ متوالی دنبالـۀ حسـابی را بـه    d, t, t d− در  +

 گیریم:   نظر می

 

( )
t d t t d t t ( )

(t d) t (t d) ( d)( d)

− + + + = ⇒ = ⇒ =



− × × + = ⇒ − + = =


1
21 3 21 7 1

315315 7 7 45
7 

  dd d d>⇒ − = ⇒ = → =02 249 45 4 2  

 )24تا  21 يها  صفحه ،مجموعه، الگو و دنباله، 1ریاضی (  

---------------------------------------------- 

 (میلاد منصوري) »3«گزینۀ  -58

 1 23 3n n n;a a a ; n− −= − ≥        2 5a 1و  = 2a =   

 3 2 13 15 2 13a a a= − = − =  

 4 3 23 39 5 34a a a= − = − =  

 a = × − =5 3 34 13 89  

 a a a= − =6 5 43 233  

 a a⇒ − =6 5 144  

 )15و  14هاي  صفحه ،مجموعه، الگو و دنباله، 1(ریاضی 

---------------------------------------------- 

 )میلاد منصوري( »2«گزینۀ   -59

 برابر است با:   ABCمساحت مثلث 

   

A BC
S AB.AC.sin A ( )( )sin A sin A∆ = = =

1 1 455 9
2 2 2
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 نیز برابر است با:  AMNمساحت مثلث 

   

A M N
S AN.AM.sin A ( )( )sin A sin A∆ = = =

1 1 4 1 2
2 2

 

 




MNBC A M N

A BC A BC

S
S sin A
S S sin A

∆

∆ ∆
⇒ = − = − =

2 411 1 45 45
2

 

 )35تا  33هاي  صفحه ،مثلثات، 1(ریاضی 

---------------------------------------------- 

 )میلاد منصوري( »2«گزینۀ   -60

فرض کنیـد   C A<  دهـیم   . قـرار مـیAB c=  وBC a= در .

 این صورت از اطلاعات مسئله داریم:  

 
a c a c

cac a c
c

 + = + = ⇒ ⇒ + = 
= = 

 

2 2 2 2
2

2

25 25 25 2551
5

  

 c(c ) c
c c

>⇒ + − = → + =025 510 25 35  

  c c c ±
⇒ − + = ⇒ =2 35 1535 5 0

2
   

رین ت ـ ترین زاویۀ مثلـث باشـد، بایـد کـم     کوچک Cخواستیم  اما چون می

 مقدار سینوس را داشته باشد:

 

csinC −
⇒ = =

35 15
5 10

  

 )35تا  29هاي  صفحه ،مثلثات، 1(ریاضی 

---------------------------------------------- 

 آبی)(کتاب  »4« گزینۀ -61

 کنیم: نمایش هندسی دو بازه را رسم می

 

,b) بنابراین: ] [ ,a) ( , ) b , a− −
− = ⇒ = =

2 24 2 1 1
3 3

   

 
(b , a) ( , )

( a , b) ( , ) ( , )

− =⇒  − − − − = − × − = −


2 1
3

2 22 1 2 1 1 3
3 3

   

 فوق برابر است با: اجتماع دو بازة

 

 

 ( , ) ( , ) ( , ) { }− − −
− = − −

2 2 23 1 3 1
3 3 3
 

 )3کار در کلاس مرتبط با  ،5 ۀصفح ،، الگو و دنبالههمجموع ،1(ریاضی  

---------------------------------------------- 

 (کتاب آبی) »4«گزینۀ  -62

Wنامتناهی :  ):  1( گزینۀ Z W=  

Rنامتناهی :  ):  2( گزینۀ Q Q′− = 

Qۀ): مجموع3( گزینۀ N− گویاسـت کـه شـامل اعـداد     اي از اعـداد   مجموعه

   طبیعی نیست و همچنان نامتناهی است.

Nمتناهی :  ):  4( گزینۀ W { }− = 

 مرتبط با فعالیت) -7 ۀصفح ،مجموعه، الگو و دنباله ،1(ریاضی  

---------------------------------------------- 
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 )کتاب آبی( »2«گزینۀ   -63

 } { , , }= 2 3 A 30هاي اول عدد  شمارنده5 {=   

 B { k | k A} { , , }= − ∈ = × − × − × −2 1 2 2 1 2 3 1 2 5 1  

 { , , }= 3 5 9  

 بنابراین:

 A (A B ) A (A B)′− = − −  

{ , , } ({ , , } { , , })= − −2 3 5 2 3 5 3 5 9  

 = }تعداد اعضا 2 , , } { } { , }= − = →2 3 5 2 3 5 

 توان نشان داد. ه: با استفاده از نمودار ون مینکت

 A (A B) A B− − =  

 )6مرتبط با  کار در کلاس ،9 ۀصفح ،مجموعه، الگو و دنباله ،1(ریاضی 

---------------------------------------------- 

 )کتاب آبی( »3« گزینۀ -64

 B A A B A B A′ ′⊆ ⇒ ⊆ ⇒ =  

n(A)بنابراین  n(A B)= :پس ، 

 n(A B) n(A) n(A B) n(A) n(A)− = − = − =0  

 
n(B A) n(B) n(A B) n(B) n(A)− = − = −

= − =10 4 6


  

A دو مجموعۀ B−  وB A− اند، پس: جدا از هم 

  [ ]n (A B) (B A) n(A B) n(B A)− − = − + − = 6 

 بی)، ترکی13و  10 هاي صفحه ، ، الگو و دنبالههمجموع، 1(ریاضی 

---------------------------------------------- 

 )کتاب آبی( »2« گزینۀ -65

سـیاه وجـود    مرحلـه، دایـرة   کز هر شکل، به تعداد مربع شـمارة در مر

دایـرة سـیاه    2هر یـک از چهـار طـرف شـکل      دارد و علاوه بر آن، در

 سیاه) وجود دارد، بنابراین:   دایرة 8(مجموعاً 

 nt n ( ) n= + = +2 24 2 8  

ntي را بیابیم که به ازاي آنnحال باید مقدار   شود: 129=

 nt n n n= ⇒ + = ⇒ = ⇒ =2 2129 8 129 121 11  

 شود.  می 129هاي سیاه برابر  در شکل یازدهم، تعداد دایره

 )2مشابه تمرین  ،20 صفحۀ ،مجموعه، الگو و دنباله، 1(ریاضی  

---------------------------------------------- 

 )کتاب آبی( »2«گزینۀ   -66

  ي حسابی ده واسطه                                                    

 62  ،   . ،   ، ..    ،    ،   ،18  

 دنبالـۀ ي حسابی قرار دهـیم، یـک    ه، ده واسط62و  18اگر بین دو عدد 

 و جملــۀ 18جملــه خــواهیم داشــت کــه جملــۀ اول آن  12بــا حســابی 

t است. بنابراین: 62دوازدهم آن  =1 18  

t t d d d= ⇒ + = ⇒ + = ⇒ =12 162 11 62 18 11 62 11 44  

d⇒ = 4  

 
t t t
t t t
7 8 9

4 5 6

+ +
=

+ +
³¼w¾â ±µ] ¾w Ì ¼µ\¶

³»jâ¾±µ] ¾w Ì¼µ\¶
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 (t d) (t d) (t d) t d
(t d) (t d) (t d) t d

+ + + + + +
= =

+ + + + + +
1 1 1 1
1 1 1 1

6 7 8 3 21
3 4 5 3 12

  

 t d
t d
+ + ×

= = = =
+ + ×

1
1

7 18 7 4 46 23
4 18 4 4 34 17

 

 )2کار در کلاس مرتبط با  ،23 ۀصفح ،مجموعه، الگو و دنباله ،1 (ریاضی    

---------------------------------------------- 

 )کتاب آبی( »3«گزینۀ   -67

tt t r r r== → = → =1 3
2 1

11 3
3

 

t t t t r t r t r
A

t t t t r t r t r

t r ( r r )
t r ( r r )

+ + + +
= =

+ + + +

+ +
=

+ +

20 22 24
21 23 25 1 1 1

32 34 3633 35 37 1 1 1
20 2 4

1
32 2 4

1

1
1

 

A ( ) r ( )
rr

− −= = = =12 12 12
12
1 1 1

3
 

 )6ن مرتبط با تمری -27 ۀصفح ،و دنباله مجموعه، الگو ،1 (ریاضی 

---------------------------------------------- 

 )کتاب آبی( »2«گزینۀ   -68

 داریم: ABCۀالزاوی در مثلث قائم

  B C+ = 90  

 بنابراین:

 

 

 

              cosB sinC ( )= ∗ 

 دست آوریم.  را به Cۀست سینوس زاویپس کافی ا

 داریم:AHCۀالزاوی فیثاغورس در مثلث قائم طبق قضیۀ

 AC AH HC AC= + = + = ⇒ =2 2 2 2 28 15 289 17  

  

( )AHsinC cosB
AC

∗
= = ⇒ =

8 8
17 17

 

 )1مرتبط با فعالیت -31 ۀصفح ،مثلثات ،1اضیی(ر  

---------------------------------------------- 

 )کتاب آبی( »2«گزینۀ   -69

cos)دانیم می ) =2 160
4

 و(sin ) =2 130
4

:پس ، 

 A ((x y) (x y) ) ( xy) xy= + − − = =2 21 1 4
4 4

 

 مرتبط با جدول) -کار در کلاس ،32 ۀصفح ،مثلثات ،1(ریاضی    

---------------------------------------------- 

 )کتاب آبی( »1«ینۀ  گز -70

B، روي دایــره و مقابــل قطــر آن قــرار دارد، بنــابراینBرأس = 90 

  داریم:ABCۀالزاوی است. در مثلث قائم

 ABtan AB BC ( )
BC

α = = ⇒ = ∗
3 3
4 4

 

AB از طرفی: BC= × × =
1 24
2

  ABCثلثمساحت م

 
( )

AB BC BC BC
∗

⇒ × = ⇒ × =
348 48
4

 

 
( )

BC AB
∗

⇒ = ⇒ =8 6 

 خواهیم داشت: ABCفیثاغورس در مثلث با استفاده از رابطۀ

 AB BC AC AC AC+ = ⇒ + = ⇒ =2 2 2 2 2 26 8 10 

 R⇒ = 5 

 R= π = π2  حت دایرهمسا25

 )5مرتبط با تمرین  ،35صفحۀ  ،مثلثات، 1(ریاضی    
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 ) 2( شناسی زیست 
 

 (جواد اباذرلو)  »1«گزینۀ  -71

 ها: بررسی گزینه

مانـده، بایـد از فضـاي     هـاي ناقـل بـاقی    پس از انتقال پیـام، مولکـول   »:1«گزینۀ 

اي تخلیه شوند تا از انتقال بیش از حـد پیـام جلـوگیري و امکـان انتقـال       همایه

رة ناقـل بـه یاختـۀ    تواند بـا جـذب دوبـا    هاي جدید فراهم شود. این کار می پیام

کـه مجـدداً آزاد و    هاي عصبی در صـورتی   این ناقلشود؛  اي انجام می همایه پیش

توانـایی تغییـر پتانسـیل      سیناپسی متصل شـوند،  به گیرندة خود در یاختۀ پس

 سیناپسی را دارند. الکتریکی یاختۀ پس

اي ه ـ دار از رشـته  هاي عصبی میلـین  هدایت پیام عصبی در رشته :»2«گزینۀ 

تواننـد   تر است. هـر سـه نـوع یاختـۀ عصـبی مـی       قطر، سریع بدون میلین هم

 دار یا بدون میلین باشند. میلین

هاي رانویه، تعداد زیـادي کانـال    پژوهشگران بر این باورند که در گره »:3«گزینۀ 

 ها وجود ندارند. ها، این کانال دار وجود دارد؛ ولی در فاصلۀ بین گره دریچه

اي، بـه   همایـه  اقل عصبی پس از رسیدن بـه غشـاي یاختـۀ پـس    ن »:4«گزینۀ 

شود. این پروتئین همچنـین کانـالی اسـت     پروتئینی به نام گیرنده متصل می

شود. ایـن پـروتئین در حالـت آرامـش      صال ناقل عصبی به آن باز میتکه با ا

 نسبت به یون سدیم نفوذپذیري ندارد.

 )8تا  3هاي  ، صفحه2شناسی  زیستتنظیم عصبی) (( 

---------------------------------------------- 

 (آرمان خیري) »  3«گزینۀ  -72

دار پتاسیمی فقط در مرحلۀ نزولی پتانسیل عمـل فعالیـت دارد،    کانال دریچه

هاي پتاسیم و رسـیدن پتانسـیل غشـا     این کانال با بازشدن، سبب خروج یون

 شود. به پتانسیل آرامش می

 ها: بررسی سایر گزینه

ــۀ  ــه  »:1«گزین ــال دریچ ــور کان ــبب    منظ ــال س ــن کان ــدیمی اســت. ای دار س

 شود. ترشدن بار درون یاخته می مثبت

هاي نشتی اختصاصی فعالیـت   پتاسیم و هم کانال-هم پمپ سدیم »:2«گزینۀ 

 شود. کنند، پمپ سبب مصرف انرژي می می

 کنند. لیت میها اختصاصی فعا آنزیم هستند و آنزیم پتاسیم –ي سدیم ها نکته: پمپ

 فاقد دریچه هستند.هاي نشتی   هاي نشتی است. کانال منظور کانال »:4«گزینۀ 

 )5 تا 3هاي  ، صفحه2شناسی  زیستتنظیم عصبی) (( 

---------------------------------------------- 

 (ماکان فاکري) »  1«گزینۀ  -73

 بررسی موارد:

لایـه   خلـی مننـژ از یـک   ، پـردة دا 13مطـابق شـکل   نادرسـت.   »:الف«مورد 

 تشکیل شده است.

پردة میانی مننژ تنها در سمت داخلی خود داراي زوائد نادرست. »: ب«مورد 

 رشته مانند از جنس بافت پیوندي است.  

هـاي مننـژ در دو سـمت     پردة میانی برخلاف سـایر پـرده  درست.  »:ج«مورد 

 باشد.   نخاعی در تماس می -خود با مایع مغزي 

این مورد ویژگی پردة درونـی مننـژ اسـت کـه در تمـام       ادرست.ن»: د«مورد 

 شود.  شیارهاي قشر مخ وارد می

 )10و  9 هاي ، صفحه2شناسی  تنظیم عصبی) (زیست( 

---------------------------------------------- 
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 زاده) (وحید کریم »  1«گزینۀ  -74

النخاع)،  بصل»: ب(«بطن سوم)، »: الف(«شده به ترتیب:  موارد معرفی

 اجسام مخطط) نام دارند.»: د(«فیز) و  اپی»: ج(«

شـده،   هـاي معرفـی   فیز نسبت به سایر بخش در مغز گوسفند، بطن سوم و اپی

 در فاصلۀ کمتري از هم قرار دارند.

 )15 و14، 11 تا 9 هاي ، صفحه2شناسی  (زیست) تنظیم عصبی( 

---------------------------------------------- 

 (ادیب الماسی) »  2«گزینۀ  -75

دار سدیمی  هاي دریچه نکتۀ سؤال دقت به محل قرارگیري دریچه در کانال

 و پتاسیمی است.

 دار سدیمی باشد:   کانال دریچه Aاگر پروتئین 

 درونی غشافسفولیپیدي : لایۀ 2 بیرونی غشافسفولیپیدي : لایۀ 1

 درون یاختۀ عصبیفضاي : 4 بییاختۀ عص  رونیبفضاي : 3

 ها: بررسی گزینه

ــۀ  ــش    »:1«گزین ــا (بخ ــی غش ــۀ بیرون ــی») 1«لای ــا    م ــاس ب ــد در تم توان

 هاي غشایی باشد. کربوهیدرات

 رونی ـیاختۀ عصبی همواره از غلظت آن در ب  غلظت پتاسیم درون »:2«گزینۀ 

 یاخته بیشتر است. 

) 2و  1(بخـش  ۀ غشـا  سـترول در دو لای ـ لدقت کنیـد مولکـول ک   »:3«گزینۀ 

 تواند مشاهده شود. می

پایـان  پتاسـیم بلافاصـله بعـد از    -بیشترین فعالیـت پمـپ سـدیم    »:4«گزینۀ 

دار سـدیمی و   هـاي دریچـه   بعد از پتانسیل عمـل کانـال   .پتانسیل عمل است

 !ممکن استپتاسیمی در وضعیت بسته هستند؛ پس این حالت 

 )7تا  3هاي  ، صفحه2شناسی  ت) (زیس12، صفحۀ 1شناسی  (زیست(ترکیبی)  

---------------------------------------------- 

 (آلان فتحی) »  1«گزینۀ  -76

قشــر مــخ و هیپوکامــپ در یــادگیري نقــش دارنــد. توجــه شــود در صــورت 

اي که در مغـز ثبـت شـده اسـت،      ها، الزاماً حافظه دیدن هر کدام از آن آسیب

دیـدن هیپوکامـپ، بـه خـاطر سـپردن       شود؛ بلکه در صورت آسـیب  پاك نمی

 شود. هاي جدید مختل می داد رخ

 ها: بررسی سایر گزینه

 .کند پل مغزي ترشح اشک را تنظیم می .غزي استمنظور پل م »:2«گزینۀ 

ها نقـش   ماهنگی فعالیت ماهیچهدر همنظور مخچه است. مخچه،  »:3«گزینۀ 

 د.دار

 نقش دارد. تشنگییپوتالاموس است که در منظور ه »:4«گزینۀ 

 )11و  10هاي  ، صفحه2شناسی  (زیست )16ۀ ، صفح1شناسی  (زیست(ترکیبی)  

---------------------------------------------- 

 نیا) (امیر مسعود معصوم »  2«گزینۀ  -77

 ها: بررسی گزینه

گـوش   رابـط سـه  هـاي جـانبی،    ها و بطـن  در فاصلۀ بین تالاموس »:1«گزینۀ 

 وجود دارد که فقط سفیدرنگ است.

احساسـاتی ماننـد تـرس،    در کـه   باشـد  هیپوتالاموس میمنظور  »:2«گزینۀ 

 ارند.ند اصلی خشم و لذت، نقش

ایی جلــوتر از ویــهــاي ب . لــوبمنظــور کیاســماي بینــایی اســت »:3«گزینــۀ 

 کیاسماي بینایی قرار دارند.

 مـدت نقـش دارد   مدت به بلنـد   کوتاهدر تبدیل حافظۀ  هیپوکامپ»:4«گزینۀ 

 اما این ساختار بین مغز میانی و هیپوتالاموس قرار ندارد.

 )15و  12،14تا  9هاي  ، صفحه2ناسی ش ) (زیست14ۀ ، صفح1شناسی  (زیست(ترکیبی)  

---------------------------------------------- 
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 منصور بهشتی) (سید امیر »1«گزینۀ  -78

با توجه به نمودار پتانسیل عمل، در دو زمان اختلاف پتانسیل غشا بـه صـفر   

بـه صـفر    -70اختلاف پتانسیل از سمت که   هنگامی یک بارشود.  نزدیک می

بـه سـمت    +30که اخـتلاف پتانسـیل از    در زمانیبار دیگر شود و  نزدیک می

بـه سـمت صـفر     -70که اختلاف پتانسـیل از   شود. در زمانی صفر نزدیک می

پـذیري   دار سـدیمی نفـوذ   هاي دریچـه  شود به دلیل باز بودن کانال نزدیک می

 شود. غشا به این یون از یون پتاسیم بیشتر می

 ها: بررسی سایر گزینه

پتاسـیم   –توجه داشته باشید که با توجه به فعالیت پمپ سدیم »: 2«گزینۀ 

 شود. ها با صرف انرژي همواره مشاهده می ورود و خروج یون

در سه نقطه یعنی ابتداي پتانسیل عمل، انتهاي پتانسیل عمل و »: 3«گزینۀ 

شود.  دار مشاهده می هاي دریچه در قله پتانسیل عمل تغییر در وضعیت کانال

پتاســیم بــراي  –ایــان پتانســیل عمــل افــزایش فعالیــت پمــپ ســدیم  در پ

 ها به حالت استراحت قابل مشاهده است. گرداندن شیب غلظت یون باز

هـاي   پتانسـیل عمـل، کانـال    شـروع توجه داشته باشـید کـه در   »: 4«گزینۀ 

 پتانسـیل درون غشـا  در ایـن زمـان   شوند که  دار سدیمی زمانی باز می دریچه

 آن منفی است. نسبت به بیرون

 )5تا  3هاي  ، صفحه2شناسی  (تنظیم عصبی) (زیست 

---------------------------------------------- 

 حسین میرزایی) (امیر » 4«گزینۀ  -79

ــایین شــامل    ــه پ ــالا ب ــز از ب ــاقۀ مغ ــل «س ــانی، پ ــز می ــزي و  مغ مغ

 باشد. می» النخاع بصل

ي در تنظـیم  مغـز  تـرین بخـش سـاقۀ مغـز اسـت. پـل       مغـزي برجسـته   پل

 تنفس، ترشح اشک و بزاق نقـش دارد. تنظیم  هاي مختلف از جمله فعالیت

 دهد. ترشح بزاق به صورت انعکاسی و ناخودآگاه نیز رخ می

 ها:   بررسی سایر گزینه

 طبـق کتـاب   – النخاع (مرکـز اصـلی تـنفس    مغزي نسبت به بصل پل»: 1«گزینۀ 

کمتــري تــا   ســت و فاصــلۀ)، در ســطح بــالاتري قــرار گرفتــه ا2شناســی  زیســت

 ها دارد.   تالاموس

بخـش اصـلی مـخ، مخچـه و سـاقه مغـز       سـه  مغز انسـان از  »: 2«گزینۀ 

هـاي سـاقۀ مغـز) بـرخلاف      تشکیل شده است. پل مغزي (یکی از قسمت

هـاي   تالاموس (مرکز تنظیم گرسنگی و تشنگی)،جزء یکی از بخش هیپو

 شود. اصلی مغز محسوب می

هـایی را از   در بینـایی نقـش دارد و بنـابراین پیـام    مغز میـانی  »: 3«گزینۀ 

مغزي در  کند. از طرفی، دقت داشته باشید که پل عصب بینایی دریافت می

تواند باعث ترشح بـزاق شـود.    تنظیم ترشح بزاق نقش دارد و دیدن غذا می

 شوند. هاي بینایی به پل مغزي نیز ارسال می پیامتوان گفت که  پس می

 )11و  10هاي  ، صفحه2شناسی  (زیست )27،صفحۀ 1شناسی  (زیست(ترکیبی)  

---------------------------------------------- 

 (سینا نادري)  »2«گزینۀ -80

 هاي نخاعی نیست. تنها مورد اول نادرست است، بصل النخاع مرکز انعکاس

A         نیمکره مخ :B            تالاموس :Cهیپوتالاموس : 

D مغز میانی :         F           پل مغزي :Gالنخاع : بصل 

I                  نخاع :Hمخچه : 

 )15و  11، 10هاي   ، صفحه2شناسی  (زیست )16، صفحۀ 1(زیست (ترکیبی)   
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 ) 2( فیزیک  
 

   (شهرام آموزگار) »4«گزینۀ  -81

طبق اصل کوانتیده بودن بار الکتریکی، بار الکتریکی هر جسم مضرب صـحیحی  

 پردازیم: ها می تک گزینه رسی تکبار یک الکترون است. حال به براندازة از 

 ها: بررسی گزینه

 »:1«گزینۀ 

الکترون    
20

11
1 19

8 10 5 10 0 5
1 6 10

q
n /

e /

−
−

−
×

= = = × =
×

  

 :»2«گزینۀ 

الکترون  
6

13 122
2 19

5 10 259 10 3 472 10
721 6 10

q
n /

e /

−

−

×
= = = × = ×

×
  

 »:3«گزینۀ 

الکترون   
6

133
3 19

3 10 5 3 10
81 6 10

q
n

e /

−

−
×

= = = ×
×

   

 »: 4«گزینۀ 

الکترون  
9

104
4 19

5 2 10 3 25 10
1 6 10

q /n /
e /

−

−
×

= = = ×
×

  

مضرب صـحیحی از بـار   » 4«کنید، تنها بار گزینۀ  گونه که ملاحظه می همان

 ریکی یک جسم باشد.  تواند بار الکت یک الکترون است. در نتیجه این بار می

 )4و  3 هاي ، صفحه2(فیزیک   

---------------------------------------------- 

 فرد) (خسرو ارغوانی »  2«گزینۀ  -82

ایم.  دهیم، در واقع به آن جسم بار منفی داده به یک جسم، الکترون می  وقتی

جسـم  چون در نهایت، نوع بار جسم عوض شده است، بنـابراین در ابتـدا بـار    

/مثبت بوده است و بار نهایی آن  q−1  شود. می 5

 n

e / C
q ne / q = ×

−= ×
− = − →

142 10
191 6 10

1 5 ·»oT§²H  

 q / / q / q /− −− × × × = − ⇒ = ×14 19 52 10 1 6 10 1 5 2 5 3 2 10  

 /q C
/

−×
⇒ =

53 2 10
2 5

 

    q / C / C−⇒ = × = µ612 8 10 12 8  

 )5تا  2هاي  ، صفحه2(الکتریسته ساکن) (فیزیک   

---------------------------------------------- 

 حسین برادران) (امیر »  3«گزینۀ  -83

الکتریـک)   در سري الکتریسیتۀ مالشی (تریبـو 

رویـم   سري مـی  انتهاي منفیهرچه به سمت 

 یابد. بنابراین با   خواهی افزایش می الکترون

هـا مطـابق    هاي ابریشمی و کتانی بار هر کدام از گلوله ها با پارچه مالش گلوله

 شود. رو می روبهجدول 

جهت  آلومینیمی با یکدیگر هم لولۀی که نیروهاي الکتریکی وارد بر گدر حالت

آلومینیمی بیشینه اسـت.   باشند، برایند نیروي وارد بر گلولۀ سمت راست و به

از دو حالـت زیـر نیـروي    هـا در یکـی    با توجه به نوع بارها و اندازة یکسان آن

 سمت راست است: و به آلومینیمی بیشینه وارد بر گلولۀ

 

 )9تا  4هاي  ، صفحه2) (فیزیک الکتریسیتۀ ساکن(  

---------------------------------------------- 

 نوع بار گلوله
 مثبت اي شیشه
 مثبت سرب

 منفی مینیومی آلو
 منفی اي نقره
 

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 

 29: ۀصفح تجربی یازدهماختصاصی   1402 تیر 30 آزمون -پروژة تابستان          
 

 سعید) احمد میر (امیر » 2«گزینۀ  -84

نـام اسـت.    چون نیروي بین دو بـار جاذبـه اسـت، الزامـاً علامـت بارهـا نـاهم       

 نوشت:   توان بنابراین، با استفاده از قانون کولن می

 q q q q x′= ⇒ = −1 1  

 q q q q x (q x)′= − ⇒ = − + = − −2 2  

 rr r r r r
r

′ ′= − ⇒ = ⇒ =
′

1 5 6
6 6 5

  

 0 64 0 3621 2 1 2
2 1 2

F F / F / F| q || q | | q | | q |F rF k ( )
F | q | | q | rr

′= − =′ ′′
= ⇒ = × × →

′
  

 / F q x q x (q x)
F q q q

− − −
= × × ⇒ = ×

2

2
0 36 36 36 36

25 100 25
  

 (q x) q x
qq

− −
⇒ = ⇒ = ±

2

2
1 1
4 2

  

xبراي حالت q< :داریم 

 q x q x q q x x q
q
−

= ⇒ − = ⇒ = ⇒ =
1 12 2 2
2 2

  

 .x q= %50.  

xبراي حالت q> :داریم 

 q x q x q q x x q
q
−

= − ⇒ − = − ⇒ = ⇒ =
1 32 2 3 2
2 2

  

 x q⇒ = %150  

 درصد یکی از بارها را به بار دیگر انتقال دهیم. 50بنابراین باید 

داریم و به دیگـري  دقت کنید که سؤال پرسیده چند درصد یکی از بارها را بر

% پاسـخ  50باشـد، بنـابراین    100%تـر از  اضافه کنیم که این درصد بایـد کـم  

 موردنظر است.

 )11تا  5هاي  ، صفحه2) (فیزیک الکتریسیتۀ ساکن(  

---------------------------------------------- 

 ممو) (مریم شیخ » 1«گزینۀ  -85

E)دان الکتریکـی بـار   با توجه به جهـت می ـ  ) q2 2Â¹÷Ä



بایـد   q3، بـار  

منفی باشد، تا میدان الکتریکی خـالص در مرکـز دایـره     1qمثبت و بار 

E1هـاي الکتریکـی    صفر شود. در این حالت، باید براینـد میـدان  


E2و  


 

E1,یعنی E3اندازه بـا میـدان الکتریکـی     هم 2


و در سـوي مخـالف آن    

 توان نوشت: باشد. بنابراین، با توجه به شکل زیر، می
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E
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E
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2

4 4
3 3 3

  

 q| q | C q C<⇒ = µ → = − µ01
1 14 4  

 داریم:   ،q3براي محاسبۀ بار 

 r r rcos /
E E ,,

| q |k
E r

cos | q |E k
r

° = ==°
=

= → = →

1
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 |q | C| q |
| q | | q |

= µ= → =41 1
3 3

8 4 4
10 5

  

 03
3 35 5q| q | C q C>⇒ = µ → = µ 

 )19تا  10هاي  ، صفحه2(الکتریسیتۀ ساکن) (فیزیک   

---------------------------------------------- 

 علی حیدري)سید( »  2«گزینۀ  -86

دهیم و  را مساوي صفر قرار می q2وارد بر بار الکتریکی ابتدا برایند نیروهاي 

 بنابراین با استفاده از قانون کولن داریم: ؛یابیم را می xو  yرابطۀ بین 

 

 k | q | k | q |
| F | | F |

x y

× × × ×
= ⇒ =2 2

12 32 2 2
4 16 
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 y x
x yx y

⇒ = ⇒ = ⇒ =2 2
1 4 1 2 2  

 دهیم: را مساوي صفر قرار می q1باروارد بر الکتریکی اکنون برایند نیروهاي 

 y xk | q | k| F | | F |
x (x y)

=× × × ×
= ⇒ = →

+

22
21 31 2 2

4 16 4 

  

 2
22 2

16 16
92

| q |
| q | C

x (x x)
= ⇒ = µ

+
  

باشد، و این بار خـارج از فاصـلۀ    صفر می q1هاي وارد بر بار  چون برایند نیرو

 q3و  q2قـرار گرفتـه اسـت، الزامـاً بایـد بارهــاي       q3و  q2بـین دو بـار   

qنام باشند، بنابراین چون  ناهم >3 qذا باید است، ل 0 <2  باشد. 0

 q C= − µ2
16
9

  

 )10تا  5هاي  ، صفحه2) (فیزیک الکتریسیتۀ ساکن(  

---------------------------------------------- 

 حسین برادران) (امیر »  3«گزینۀ  -87

 کنند برابر است با:    به یکدیگر وارد می rنیرویی که دو بار در حالت اول و در فاصلۀ 

 | q || q |F k (I)
r

′
= 2  

 آوریم:   دست می اکنون نیروي بین دو بار را در حالت دوم و در همان فاصلۀ قبلی به

 x /k | q xq || q xq |F
r

=′− +′ = →0 2
2  

 / | q | (| q | / | q |)F k (II)
r2

0 8 0 2′ +′ =  

   

 F F / F / F / F / (| q | / | q |)
F | q |

′= − = ′ +
→ =

′
0 16 0 84 0 84 0 8 0 2  

 / | q | / | q | / | q | / | q | / | q |′ ′ ′⇒ = + ⇒ =0 84 0 8 0 16 0 04 0 16 

q| |
q
′

⇒ = 4  

 )10تا  5هاي  ، صفحه2) (فیزیک الکتریسیتۀ ساکن(  

---------------------------------------------- 

 مند) (پوریا علاقه »  4«گزینۀ  -88

 یابیم. با توجه به شکل، فاصلۀ بین   را می q2و  q1هاي  ابتدا نیروي بین بار

 بنابراین داریم:   است، r2قطر مربع یعنیبرابر  q2و  q1بارهاي 

 |q | |q | q
r r

| q || q | kq kqF k F F F
r r r

= =
=

= → = = ⇒ =
2 2

1 2 2 1
12 122 2 221212

2
2

  

 کنیم: حساب میرا ها  را رسم و برآیند آن q3بار نیروهاي وارد بر  اکنون

k | q || q | kq( q) kqF
(r ) r r

= = =
2

1 3
13 2 2 2

13

3 3  

 F F F⇒ = × =13 3 2 6  

k | q || q | kq( q) kqF
(r ) r r

= = =
2
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23 2 2 2
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3 3  

 F F F⇒ = × =23 3 2 6  

 T TF (F ) (F ) F ( F) ( F)= + ⇒ = +2 2 2 2
13 233 3 6 6  

 TF F=3 6 2  

 )9 تا 5هاي  ، صفحه2(الکتریسته ساکن) (فیزیک   

---------------------------------------------- 
F / | q | (| q | / | q |) F / (| q | / | q |)(I ,II)
F | qq | F | q |
′ ′ ′ ′+ +

⇒ = ⇒ =
′ ′

0 8 0 2 0 8 0 2

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 

 31: ۀصفح تجربی یازدهماختصاصی   1402 تیر 30 آزمون -پروژة تابستان          
 

 فرد) (خسرو ارغوانی »  4«گزینۀ  -89

هـایی کـه بارهـاي     را به دو مؤلفه در امتداد Fمطابق شکل زیر نیروي 

q1  وq2  به بارq3 کنیم. چون بارهاي  کنند، تجزیه می ینیرو وارد م

q2  وq1 بار ،q3 نـد. از  ا نـام  اند، لذا ایـن دو بـار، هـم     را جذب کرده

 خورده داریم:  طرفی در مثلث هاشور
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13
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tan یم: دار ABCو در مثلث  ( )
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7 2
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k¹¶Iº ï´À 

 )9تا  5هاي  ، صفحه2(الکتریسیته ساکن) (فیزیک   

---------------------------------------------- 

   )خورشید بیتا( »1« گزینۀ -90

 ند: قرار دار xyسه بار مطابق شکل زیر در صفحۀ 

 

 

 

 

 
9 12

1 2
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−

−
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×

 

80 1روي نیمساز ناحیۀ   2TF N= ⇒   

نیمساز قرار بگیرد و  ) روي1تواند مثبت باشد و در ناحیۀ ( می 4qبار 

و » 1«هـاي   ) قرار گیرد. گزینـه 3یا منفی باشد و روي نیمساز ناحیۀ (

را  dرا برحسب میکروکـولن و   4qتوانند صحیح باشند. اگر  می» 3«

  گذاري نماییم، داریم: متر جاي برحسب سانتی

 
9 12

4 1 4
2 2 4

9 10 2 10
80 2

10T
k | q || q | | q |

F
d d

−

−
× × × ×

= ⇒ =
×

  

    4 4
2

4 24 2
9 3

| q | | q | C
d cmd

 = µ= →
=

¸§µ¶  ÁIÀïJH¼]  pH  Â§Ä  

 ) به صورت زیر است:  1لذا مختصات نقطۀ مورد نظر روي نیمساز ناحیۀ (

 3 3 3 2 3 2
2 22 2 2 2

d d( , ) ( , ) ( , )cm= =  

 )10تا  5هاي  ، صفحه2(فیزیک   
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 )محسن هادي( »1« گزینۀ  -91
 بررسی موارد:

 شود. ها برخی مواد دور ریخته می در تولید فرآورده ؛مورد اول نادرست

کار رفتـه در تولیـد دوچرخـه، از کـرة زمـین       همۀ مواد به ؛نادرستمورد دوم 

 آیند.  دست می به

شـود،   ز اسـتفاده مـی  براي سـاخت دوچرخـه از فـولاد نی ـ    درست؛ سوممورد 

 گسترش صنعت خودرو مدیون فولاد است.

گردنـد (هرچنـد    مواد به طبیعت بـازمی  نادرست؛ در نهایت همۀ  چهارممورد 

 به کندي).

 )3و  2 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم -2 شیمی(

---------------------------------------------  

 )پویا رستگاري( »3« گزینۀ  -92

کننـد.   طور درست تکمیل می را بهخالی غیر از مورد دوم سایر موارد جاي به 

، سیلیسیم (شبه فلـز)،  م شامل کربن (نافلز)دهگروه چهار 6تا  2عناصر دورة 

 باشد.   ه فلز)، قلع (فلز) و سرب (فلز) میژرمانیم (شب

 بررسی همۀ موارد:

دو عنصـر فلـزي   مورد اول: سه عنصر غیرفلزي (کربن، سیلیسم و ژرمانیم) و 

/ در این محدوده داریم. =
31 5
2

  

مورد دوم: همۀ عناصر این محدوده رسانایی الکتریکی دارند و بـه جـز عنصـر    

5نسبت موردنظر اینکربن سایر عناصر رساناي گرما هستند. بنابر
4

 25/1یـا   

ربن، سیلیسم و ژرمانیم) الکترون بـه  شود، از طرفی سه عنصر غیرفلزي (ک می

گذارند و دو عنصر فلزي ایـن محـدوده (قلـع و سـرب) الکتـرون       اشتراك می

3دهند بنابراین نسبت موردنظر برابر با می
2

 شود.  می 5/1یا  

در بین عناصر این محدوده تنها کـربن اسـت کـه سـطح صـیقلی       مورد سوم:

جـز عنصـر کـربن سـایر عناصـر رسـانایی گرمـایی دارنـد،          هب طرفی ندارد، از

باشد. فلـزات ایـن محـدوده یعنـی قلـع و       می 3بنابراین اختلاف اینها برابر با 

 خوار نیستند. خوار بوده و سه عنصر دیگر چکش سرب چکش

مورد چهارم: همۀ عناصري کـه رسـانایی گرمـایی دارنـد (همـۀ عناصـر ایـن        

(همـۀ عناصـر ایـن محـدوده      قلی نیز دارنـد محدوده به جز کربن)، سطح صی

 جز کربن) به

خوار نیستند عناصر کربن، سیلیسم و ژرمانیم  مورد پنجم: عناصري که چکش

گذارند و داراي رسـانایی الکتریکـی نیـز     باشند که الکترون به اشتراك می می

 هستند.

 )7صفحۀ  -قدر هدایاي زمینی را بدانیم -2شیمی (

---------------------------------------------  

 )پویا رستگاري( »4« گزینۀ  -93

دهـد توسـعۀ جوامـع انسـانی بـه       ها از گذشته تاکنون نشان می بررسی تمدن

 خورده است.   توانمندي افراد هوشمند گره

 ها: بررسی سایر گزینه

شـود   ها استفاده می هاي فلزي که در ساخت دوچرخه از آن ورقه »:1«گزینۀ 

هاي دوچرخه نیز از  شوند. همچنین لاستیک عدن تولید میاز فراوري سنگ م

 گردند. خام حاصل می فراوري نفت

 پـس اند؛  طور یکسان توزیع نشده منابع شیمیایی در کرة زمین به»: 2«گزینۀ 

 توان گفت پراکندگی این منابع عامل پیدایش تجارت جهانی است. می

راج و مصرف مواد معـدنی  میزان استخ تا به امروز  2005از سال »: 3«گزینۀ 

 2030هاي فسیلی بوده و انتظار داریـم ایـن رونـد تـا سـال       بیشتر از سوخت

 ادامه داشته باشد.

 ) 5تا  2هاي  صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم -2شیمی (

---------------------------------------------  

 )پویا رستگاري( »3« گزینۀ  -94

 باشند. می موارد دوم و چهارم نادرست

 بررسی همۀ موارد:

و عناصـر   Na،Mg،Alمورد اول: عناصر فلزي با نمـاد دو حرفـی شـامل   

 شود.  می Sو Pنافلزي با نماد تک حرفی شامل

  )2( شیمی
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در ایــن دوره رســانایی الکتریکــی  Siو Na،Mg،Alرد دوم: عناصــرمــو

 گذارند.   نیز الکترون به اشتراك می Clو Si،P،Sدارند، عناصر

 از عنصر فسفر در ایران ساخته شده است.   یمورد سوم: رادیوایزوتوپ

مورد چهارم: در این دوره از چپ به راست با افزایش تعـداد پروتـون خصـلت    

 هاي الکترونی ثابت است.   یابد اما تعداد لایه نافلزي افزایش می

پـر دیـده    : در آرایش الکترونی عناصر سدیم و فسفر زیرلایۀ نیمـه مورد پنجم

 شود: می

 
Na :[Ne] s

P :[Ne] s p





1
11

2 3
15

3

3 3
  

 )9و  8 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم -2شیمی ( 

---------------------------------------------  

 )امیرحسین قرائی( »3« گزینۀ  -95

 : درست؛مورد اول

اـ   Al  3و Na،Mgفلزات الکترون  دست دادنلیت فقط از عناصر با قاب -1 ت

 در دورة سوم

,Cl,Sعناصر بـا قابلیـت اشـتراك گذاشـتن      -2 P,Si 4   تـا در دوره

 سوم

 درست؛ مورد دوم: 

Na

Cl

←

←


← 


11

17

½â n»j Áq ±Î SÃÅIi ¸ÄoUïyÃMý°TiH

½â n»j Áq±ÎIº SÃÅIi ¸ÄoUïyÃMIU 6

  

,S,P,Si,Al,Mg,دورة سوم عناصر جامدشمار  Na ←IU 6  

 باشند. می درست؛ عنصر با رسانایی الکتریکی کم شبه فلزاتمورد سوم: 

 باشد. می sجز گازهاي نجیب است که جزء دستۀ  Heعبارت آخر: نادرست؛

 )9تا  7 هاي صفحه -یاي زمینی را بدانیمقدر هدا -2شیمی (

 )پویا رستگاري( »2« گزینۀ  -96

 ست است.نادر» آ«تنها عبارت 

 ها: بررسی همۀ عبارت

دار، مـنظم و هوشـمندانۀ    تـوان مطالعـۀ هـدف    علم شیمی را می عبارت الف)

رفتار عنصرها و مواد براي یافتن روندها و الگوهاي رفتار فیزیکی و شـیمیایی  

 ها دانست. آن

تـوانیم از   عبارت ب): براي تشخیص نوع عناصر فلزي موجود در یک ماده، می

 فاده کنیم.برسی رنگ شعلۀ آن ماده و طیف نشري خطی حاصل از آن است

جـدول تنـاوبی و    fو s،p،dعبارت پ): عناصر فلزي در هر چهار دسـتۀ 

 جدول تناوبی جاي دارند. pعناصر شبه فلزي تنها در دستۀ

 ت ت): با توجه به متن کتاب درسی درست است!عبار

 )9تا  6 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم -2شیمی ( 

---------------------------------------------  

 )امیرحسین مرتضوي( »2« گزینۀ  -97

 صحیح هستند. » ج«و » ب«، »الف«موارد 

 بررسی موارد:

آیـیم شـعاع اتمـی     مت پـایین مـی  مورد الف و ب) هر چه از دوره دوم به س ـ

شود در نتیجه خاصیت فلزي و به تبع آن تمایل بـه از دسـت دادن    بیشتر می

 شود.   الکترون نیز بیشتر می

هـاي الکترونـی و    ، تعداد لایهرویم در گروه از بالا به پایین میمورد ج) هر چه 

 کنند.  شعاع اتمی افزایش پیدا می

صـورتی کـه    منظم نیست به 14کی در گروه مورد د) تغییرات رسانایی الکتری

کربن (گرافیت) داراي رسانایی الکتریکی خوبی است اما دو شـبه فلـز بعـد از    

ها دو فلـز قلـع و    و دوباره بعد از آنالکتریکی اندك هستند  داراي رسانايآن 

 سرب داراي رسانایی بسیار بالایی هستند!

خاصیت فلـزي افـزایش پیـدا     آییم مورد هـ) هر چه از بالا به سمت پایین می

 کند در نتیجه شکنندگی باید کاهش پیدا کند. می

 )9تا  7 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم -2شیمی (
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 )نژاد ایمان حسین( »3« گزینۀ  -98

 هاي نادرست: بررسی گزینه

هـاي ظرفیـت یکسـان باشـند،      عناصري که داراي شمار الکترون»: 1«گزینۀ 

اشـند، امـا الزامـا همـۀ عناصـر یـک گـروه داراي شـمار         گـروه ب  توانند هم می

 18هاي ظرفیت برابر نیستند؛ براي مثال هلیم که جزو عناصر گـروه   الکترون

الکترون ظرفیـت   2جدول تناوبی است، برخلاف سایر عناصر این گروه داراي 

 است.

هـا   آن  تـرین ویژگـی   عنصرها در جدول تناوبی، براساس بنیـادي »: 2«گزینۀ 

 اند. ) چیده شدهZعدد اتمی (یعنی 

عنصــر وجــود دارد کــه در  36دورة اول جــدول تنــاوبی،  4در »: 4«گزینــۀ 

 36قـرار دارنـد؛ بنـابراین از میـان      18تا  13هاي  و در گروه 4تا  2هاي  دوره

% عناصـر  50هستند، پس دقیقـا   pعنصر متعلق به دستۀ  18عنصر موجود، 

 تند.هس pدورة یک تا چهار متعلق به دستۀ 

 )9تا  6 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم -2شیمی (

---------------------------------------------  

 )نژاد ایمان حسین( »4« گزینۀ  -99

فلز است که خـواص فیزیکـی آن مشـابه خـواص فیزیکـی       ژرمانیم نوعی شبه

؛ فلـز هسـتند   Fو  A ،B ،D ،Eفلزات است. در جدول داده شده پنج عنصر 

 ها: نادرست است. بررسی سایر گزینه» 4«بنابراین گزینۀ 

) بیشترین خاصـیت نـافلزي را در میـان عناصـر     Lعنصر فلوئور (»: 1«گزینۀ 

پـذیري   جدول تناوبی دارد. در هر دوره از جـدول تنـاوبی، کمتـرین واکـنش    

(آرگون)  Nاست، پس در دورة سوم نیز عنصر  18متعلق به عنصري از گروه 

 پذیري را دارد. اکنشکمترین و

(منیـزیم)   E(سلنیم) و  Kبا توجه به آرایش الکترونی دو عنصر »: 2«گزینۀ 

 زیرلایۀ الکترونی اشغال شده هستند: 4و  8ترتیب داراي  این دو عنصر به

Se : s s p s p d s p

Mg : s s p s

2 2 6 2 6 10 2 4
34

2 2 6 2
12

1 2 2 3 3 3 4 4

1 2 2 3
  

اي در گسـترش   رسـانا) نقـش برجسـته    فلـزي (نیمـه   عناصر شبه»: 3«گزینۀ 

همان عنصر سیلیسیم است کـه نـوعی    Gاند. عنصر  رونیک داشتهصنایع الکت

 شود. فلز محسوب می شبه

 )9تا  6 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم -2شیمی (

---------------------------------------------  

 )نژاد ایمان حسین( »1« گزینۀ  -100

جـدول   14و  2هـاي   ترتیب کلسیم و ژرمـانیم از گـروه   به Zو  Xعنصرهاي 

درســت هســتند. ناهــاي (ب)، (پ) و (ت)  تنــاوبی هســتند؛ بنــابراین عبــارت

 ها: بررسی عبارت

عبارت (آ): هر دو عنصر داراي جلاي فلزي بوده و سطحی براق دارند. هـر دو  

عنصر نیز رساناي جریان الکتریسـیته هسـتند، بـا ایـن تفـاوت کـه رسـانایی        

 تر از فلزات است. فلزي مانند ژرمانیم ضعیف عناصر شبه

خوار نبوده و در اثـر ضـربه    فلزات مانند ژرمانیم اغلب چکش عبارت (ب): شبه

 ها ورقه تولید کرد. توان از آن خرد شده و نمی

ترتیب در کلسـیم و   عبارت (پ): با توجه به آرایش الکترونی این دو عنصر، به

صـر در دورة  الکترونـی وجـود دارد، امـا هـر دو عن     2زیرلایـۀ   5و  4ژرمانیم 

 چهارم جدول تناوبی قرار دارند.

Ge : s s p s p d s p

Ca : s s p s p s

2 2 6 2 6 10 2 2
32

2 2 6 2 6 2
20

1 2 2 3 3 3 4 4

1 2 2 3 3 4
 

عبارت (ت): عنصر کلسیم در واکنش با نـافلزات بـا از دسـت دادن الکتـرون     

دهد، اما عنصر ژرمانیم در واکنش با سـایر عناصـر تمایـل     تشکیل کاتیون می

 به اشتراك گذاشتن الکترون دارد.

جدول تناوبی قرار دارد کـه هـر سـه     14در گروه عبارت (ث): عنصر ژرمانیم 

شود، اما عنصر کلسیم در  فلزي و فلزي در آن دیده می نوع رفتار نافلزي، شبه

جدول تنـاوبی قـرار دارد و در ایـن گـروه تنهـا عناصـر فلـزي دیـده          2گروه 

 شوند. می

 )9تا  6 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم -2شیمی (
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 ) 2( ریاضی   
 

 )حمید علیزاده( »1«گزینۀ  -101

2برابـر   Bو  Aشیب خـط گـذرا از نقـاط     1 1
1 4 3
−

= −
−

و در نتیجـه شـیب    

ــف آن  ــود منص ــر   عم ــا براب ــط    3ه ــه وس ــط از نقط ــن خ ــت. ای  Bو  Aاس

5یعنی 3
2 2

, 
 
 

 گذرد، پس معادلۀ آن به صورت زیر است: می 

 3 53 3 6
2 2

y x y x − = − ⇒ = − 
 

  

ــۀ  ــن خــط را   Mمختصــات نقط ــر ای ــع ب 0واق
02

3
y

M ,y 
+ 

 
ــر   در نظ

 از مبدأ مختصات برابر است با: Mگیریم. حال فاصلۀ  می

 

y
OM y y y

y y

 
= + + = + + = 

 

→ + =

2
2 20
0 0 0

2 2
0 0

10 42 4 2
3 9 3

10 4 0
9 3

·H¼U

 

برابر 0yمقادیر  مجموع 

4
3 1 210
9

/− =  است. −

 )12و  10تا  2هاي  صفحه سۀ تحلیلی و جبر،هند ،2ریاضی ( 

---------------------------------------------- 

 )حمید علیزاده( »4« گزینۀ -102

 دهیم:  ها را مساوي هم قرار می براي محاسبه محل برخورد دو تابع آن

 
f (x) g(x) x mx m x x m

x (m )x m m

= ⇒ + + = + +

⇒ + − + − =

2 2 2

2 2
3 8

2 1 8 0
  

 c m mx x / m m
a

−
⇒ = = = − ⇒ − + =

2
2

1 2
8 3 5 8 7 0

2
  

 

(m )(m )

m : x x x

m : x x x x

⇒ − − =

 = − = ⇒ + =⇒ 
= + − = ⇒ + = −

2
1 2

2
1 2

7 1 0

1 2 7 0 0

7 2 6 7 0 3

  

 باشد.   -3تواند صفر و  مجموع طول نقاط برخورد می

 )18تا  11هاي  صفحه هندسۀ تحلیلی و جبر، ،2ریاضی ( 

---------------------------------------------- 

 )حمید علیزاده( »4« گزینۀ -103

 هاي زیر باشد:   نمودار سهمی باید به یکی از حالت

  

 ار باشند:  بنابراین باید شروط زیر برقر

 m m⇒ − < ⇒ <6 0  منفی باشد.   x2ضریب  6

 ( m) ( )(m ) (m )(m )∆ > ⇒ − − − − = + − >20 2 4 3 6 4 6 3 0  

 m > ⇒mیا  3 < −6  

 mS m
m

< ⇒ < ⇒ < <
−

20 0 0 6
6

  

 P m
m
−

≥ ⇒ ≥ ⇒ <
−
30 0 6

6
  

)لا بازة هاي با اشتراك مجموعه , )3  است.   6

 )18تا  11هاي  صفحه هندسۀ تحلیلی و جبر، ،2ریاضی ( 

---------------------------------------------- 

 (علی جهانگیري) »2«گزینۀ  -104

ــۀ  ــر نقط ــط Mاگ ــلع  1mوACرا وس ــیب ض ــیب  2mوACرا ش را ش

بنامیم، معادلات ارتفاع و عمودمنصف مورد نظر به صـورت زیـر بـه    BCضلع

3 آید.   به دست می Dها نقطۀ آیند و از تقاطع آن دست می 0M( , )  

1معادلۀ عمودمنصف  
1

51 5 15
5 3 0

m
m y x

M( , )
′ = −= ⇒ ⇒ = − +


   

2معادلۀ ارتفاع  
2

111 11 21
11 2 1

m
m y x

A( , )
′ == − ⇒ ⇒ = +
− −

  

Dبه مختصاتDنقطۀ D(x , y  محل تقاطع دو خط فوق است، پس: (

3 1355 15 11 21
8 8D D D Dx x x y− + = + ⇒ = − ⇒ =  

132 16 5
8D Dx y /⇒ + = = 

 )8تا  2هاي  صفحه ،هندسه تحلیلی و جبر ،2(ریاضی  

---------------------------------------------- 
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 )امیرهوشنگ خمسه( »4«گزینۀ  -105

 در نقطۀ تماس بر خط مماس عمود است.  دایره دانیم شعاع  می

 3
4

= 3شیب مماس− 1 4
4 1 3OA

( )m − −
= = ⇒

−
 

 033 4 6
4

xy (x ) y=− = − − → = 

 )4تا  2هاي  صفحه هندسه تحلیلی و جبر، ،2(ریاضی   

---------------------------------------------- 

 )مجتبی نادري( »4«گزینۀ  -106

مرکـز   ABخـط  وسـط پـاره   ،دو سر قطر دایره هسـتند  Bو Aچون نقاط

 دایره است.  

 2 1
2 3

A( a , a )
B( , )

− +



 

 2 2 1 3 2 2 4
2 2 2 2

a a a aO( , ) ( , )− + + + − + +
   ⇒:مرکز دایره=

ــۀ ــه Oنقط ــاز ناحی ــی روي   روي نیمس ــرار دارد، یعن ــارم ق ــاي دوم و چه ه

yخط x=  یم:  واقع است. لذا دار −

 2 4 2 2 4 2
2 2 2 2

a a a ay x ( )+ − + + −
= − ⇒ = − ⇒ = 

 2 4 2 6a a a⇒ + = − ⇒ = − 

 لذا مختصات مرکز دایره عبارت است از: 

 6 2 2 6 4 4 4
2 2

( ) ( )O( , ) ( , )− − + − +
= − 

2مختصات قرینۀ نقطۀ 4M( , 4نسبت به نقطۀ −( 4O( ,  عبارت است از: −(

 2 2O M O M( x x , y y )− − 

 2 4 2 2 4 4 10 12( ( ) , ( ) ) ( , )= × − − × − − = − 

10هـا نقطـۀ   لذا با توجه به گزینـه  12( , 2در معادلـۀ خـط   −( 0x y+ + = 

 کند.   صدق می

 

 

 )8تا  6هاي  صفحه هندسه تحلیلی و جبر، ،2(ریاضی   

---------------------------------------------- 

 )لاورهادي پ( »4«گزینۀ  -107

از خـط داده   Aکند، پـس فاصـلۀ نقطـۀ    خط صدق نمی ۀدر معادل Aنقطۀ

 شده برابر با طول ضلع مربع است.  
2 2

2 1 3 1 2 3
132 3

| ( ) |d × + − −
= =

+
 

 2 23 9
1313

S d ( )= = =  مساحت مربع =

 )10تا  8هاي  صفحه هندسه تحلیلی و جبر، ،2(ریاضی  

---------------------------------------------- 

 )مجتبی نادري( »3«گزینۀ  -108

2xکنیم، بـا تغییـر متغیـر     به روش تغییر متغیر معادله را حل می x t+ = 

 داریم:

 2 22 3 2 7 0 2 3 6 7 0t (t ) t t− + + = ⇒ − − + = 

 2
1

2 3 1 0 1 2 1 0 1
2

t
t t (t )( t )

t

=
⇒ − + = ⇒ − − = ⇒ 

=

 

02 2

1 2

02 2

1 2

1 1 1 0

1

1 1 2 2 1 0
2 2

1

t x x x x
b: x x

a

t x x x x

b: x x
a

∆>

∆>

 = ⇒ + = ⇒ + − = →
 −

+ = = −



= ⇒ + = ⇒ + − = →

 −′ ′+ = = −


 

1 هاي معادله، برابر است با:   بنابراین مجموع ریشه 2 1 2 2x x x x′ ′+ + + = − 

 )13تا  11هاي  صفحه هندسه تحلیلی و جبر، ،2(ریاضی  

---------------------------------------------- 

 )رحمان پوررحیم( »  4«گزینۀ  -109

1طول رأس سهمی برابر است با: 
2 2

bx
a
−

= =  

yچون رأس سهمی روي نیمساز ناحیۀ دوم و چهارم بـه معادلـۀ    x= قـرار دارد   −

)پس مختصات رأس سهمی  , )−
1 1
2 2

کنـد.   است و در معادلـۀ سـهمی صـدق مـی     

 بنابراین داریم: 

 21 1 1 52 10
2 2 2 4 2

aa ( ) a ( ) a− × + × + = − ⇒ = −⇒ = −  

 )18تا  14اي ه صفحههندسه تحلیلی و جبر، ، 2ریاضی(  

---------------------------------------------- 

2 4( , )− 4 4O( , )− 10 12( , )−

 ها مجموع ریشه

 ها مجموع ریشه
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 )محمد بحیرایی( »  2«گزینۀ  -110

 شکل فرضی مقابل را در نظر بگیرید.

 

2شیب خط  7x y+ 1برابر با  =
2BCm = است. از طرفی به دلیل  −

هـم میانـه و هـم ارتفـاع      ABC،AMالساقین بودن مثلث  متساوي

 واقع است، پس: BC منصفعمود  روي خط Aاست، پس

 1 2AM BC AMAM BC m .m m⊥ ⇒ = − ⇒ =  

 2 2 3 2 4AM : y (x ) y x⇒ − = − ⇒ = − 

2ط به معادلۀ روي خ Aاز آنجاکه  4y x= واقع اسـت، مختصـات آن    −

2را به صورت  4A(x , x  گیریم، داریم: در نظر می −(

 2 22 5 3 2 4 2 2 5AM (x ) (( x ) )= ⇒ − + − − =  

 2 23 2 6 2 5(x ) ( x )⇒ − + − =  

 2 2 23 4 3 2 5 5 3 2 5(x ) (x ) (x )⇒ − + − = ⇒ − =  

 
3 2 5

3 2
3 2 1

x x
x

x x
− = ⇒ =

⇒ − = ± ⇒  − = − ⇒ =
 

5 1 6⇒ + =   

 )10تا  2هاي  صفحه هندسۀ تحلیلی و جبر، ،2ریاضی (  

---------------------------------------------- 

 (کتاب آبی) »2«گزینۀ  -111

شکل فرضی مقابـل را در نظـر بگیریـد، ارتفـاع     

AH بر ضلعBC و از نقطۀ عمود است A 

 آوریم: دست می هرا بBCگذرد. ابتدا شیب  می

 BCm − −
= =

−
2 0 1

1 3
 

 A( , )−1 AHو 2 BC AHm .m m= − ⇒ = −1 1 

 y (x ) y x− = − + ⇒ = − +2 1 1  ⇒AHي : معادله 1

 )3مرتبط با  کار در کلاس ،4صفحۀ  ،هندسۀ تحلیلی و جبر ،2(ریاضی  

---------------------------------------------- 

 (کتاب آبی) »4«گزینۀ  -112

 باشد.  یکسان  Bو Aاز نقاط Pۀنقط طبق تعریف عمودمنصف، باید فاصلۀ

 | AP | | BP |= 

 ( m ) ( m) ( m ) ( )⇒ − + − = − + −2 2 2 24 0 11 4 6 11 15 

 m ( ) m m m m⇒ + − + = − + +2 2 2 216 11 22 16 48 36 16 

 m m
(m )(m ) m , m

⇒ + + =
⇒ + + = ⇒ = − = −

2 26 69 0
3 23 0 3 23

 

 ي فعالیت) مرتبط با نتیجه ،5صفحۀ  ،هندسۀ تحلیلی و جبر، 2ریاضی ( 

---------------------------------------------- 

 (کتاب آبی) »1«گزینۀ  -113

W خط  مرکز دایره، وسط پارهAB :قرار دارد 

  W( , ) W( , )− + −
⇒

1 4 5 7 3 6
2 2 2

   

)Oخطـــی کـــه از مبـــدأ مختصـــات معادلـــۀ , )0 و مرکـــز دایـــره  0

W( , )−
3 6
2

 گذرد، برابر است با:   می 

 y x y x y x−
= ⇒ = − ⇒ + =
− −

6 0 4 4 03 0
2

 

 )4مرتبط با تمرین  ،9صفحۀ  ،هندسۀ تحلیلی و جبر ،2(ریاضی  

---------------------------------------------- 
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 (کتاب آبی) »2«گزینۀ  -114

)A نقطۀ , )2 xخط در معادلۀ 1 y− =3 4 کنـد، پـس روي آن    صدق نمی 1

ین خـط قـرار دارد، بنـابراین    قرار ندارد. از آنجا که دو رأس غیر مجاور روي ا

 این خط منطبق بر قطر مربع است. شکل فرضی زیر را خواهیم داشت:

)Aۀنقط طبق شکل، فاصلۀ , )2 تا  1

xخط y− − =3 4 1 برابر با نصف  0

 قطر مربع است: 

 | ( ) ( ) |AH − −
= =

+2 2
3 2 4 1 1 1

53 4
 : نصف قطر مربع 

 =
2
5

   ⇒قطر مربع 

 ( ) ( )= = =
2

21 2 2
2 2 5 25

 مساحت مربع 

 )7، مرتبط با تمرین 9صفحۀ  ،هندسۀ تحلیلی و جبر، 2(ریاضی  

---------------------------------------------- 

 (کتاب آبی) »2«گزینۀ  -115

 اند، زیرا: موازي L2و L1دو خط

 −
= − = = =

−
1 1 1
1 1

 شیب

 این دو خط موازي برابر است با: فاصلۀ

 | a a | | a | a
( )

−
= ⇒ = ⇒ = ±

+ −2 2
22 2 4 4

1 1
  

aاگر =  باشد: 4

L : y x y x− + = ⇒ = −1 4 0 4 

L : y x y x− + = ⇒ = −2 8 0 8 

 کنند. بور میچهارم ع که هر دو از ناحیۀ

aاگر =  باشد: 4−

L : y x y x− − = ⇒ = +1 4 0 4 

L : y x y x− − = ⇒ = +2 8 0 8 

 )8مکمل تمرین  9 صفحۀ ،هندسۀ تحلیلی و جبر ،2ریاضی ( 

---------------------------------------------- 

 (کتاب آبی) »3«گزینۀ  -116

 x (m )x− + + =2 12 2 0
8

  

 

b (m ) mS
a

cP
a

− − + + = α + β = = − =
⇒ 


= αβ = = =


2 2
2 2

1
18

2 16

  

 22 2 4α − β = →α+β− αβ =·H¼U ¾M 

 m m+ +
⇒ − = ⇒ − =

2 1 2 12 4 4
2 16 2 2

 

 m m m+
⇒ = + = ⇒ + = ⇒ =

2 1 94 2 9 7
2 2 2

 

mاگــر  = ∆باشــد،  7 >0 ،b
a

− cو  0<
a
دو  اســت. پــس معادلــه 0<

αمثبت دارد و  ۀریش − β .تعریف شده است 

 مرتبط با کار در کلاس) ،13حۀ صف ،و جبر هندسۀ تحلیلی ،2(ریاضی  

---------------------------------------------- 

 (کتاب آبی) »4«گزینۀ  -117

 علامـت داشـته باشـد، بایـد دو     هم درجۀ دوم دو ریشۀ ۀبراي آنکه معادل

∆شرط  Pو  0<  برقرار باشد: 0<

 x x a− + − =2 3 2 1 0  

 قطر مربع

  xضریب

 yضریب
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( ) ( a ) a a (I)

P a a (II)

∆ = − − − = − > ⇒ <

 = − > ⇒ >


2 133 4 2 1 13 8 0
8

12 1 0
2

 

 (I) (II) a / a /→ < < → < <
1 13 0 5 1 625
2 8

  

 کند. فوق صدق نمی ) در نامعادلۀ4( ها فقط گزینۀ در بین گزینه

 )2، مرتبط با فعالیت12فحۀ ص ،و جبر هندسۀ تحلیلی، 2(ریاضی  

---------------------------------------------- 

 (کتاب آبی) »3«گزینۀ  -118

x ۀدر معادل x− − + =23 4 6  داریم:  0

 

b ( )S
a

cP
a

− − − = α + β = = = − −

 = αβ = = = −
 −

4 4
3 3

6 2
3

 

 بنابراین:

 

S ( ) ( ) ( )

( )

P ( )( ) ( )

( ) ( )

′ = α − + β − = α + β −

 = − − = −

 ′ = α − β − = αβ − α + β +


= − − − + = −


3 1 3 1 3 2
43 2 6
3

3 1 3 1 9 3 1
49 2 3 1 13
3

×

× ×

  

 جدید برابر است با:  ۀمعادل

 x S x P x ( )x x x′ ′− + =→ − − − = ⇒ + − =
2 0 2 26 13 0 6 13 0 

 مرتبط با کار در کلاس) -13 صفحۀ ،و جبر هندسۀ تحلیلی، 2(ریاضی  

---------------------------------------------- 

 (کتاب آبی) »4«گزینۀ  -119

گـذرد، بنـابراین شـکل     اول و مبـدأ نمـی   ۀنمودار سهمی فقط از ناحی

 تقریبی سهمی به صورت مقابل است:

 

 

ــ ــد معادل ای f ۀپــس ب (x) ته باشــد،  دو ریشــه 0= ي منفــی داشــ

نابراین باید ∆ب  باشد:   0<

 ( m)(m ) m m∆ > ⇒ − − − > ⇒ + − >20 4 4 1 0 4 4 4 0 

m همواره برقرار است   m
∆<

⇒ − + > ⇒2

0
1 0



 

 ـ mxۀ همچنین در معادل x m− + + − =2 2 1 هـا   بایـد مجمـوع ریشـه    0

 مثبت باشد: ها منفی و حاصلضرب ریشه

 
S m

m
mP m

m

 < ⇒ < ⇒ <
 − > ⇒ > ⇒ < <
 −

20 0 0

10 0 0 1
 

 mهـاي بــالا، تهـی اســت، بنـابراین مقــداري بــراي    اشـتراك شــرط 

 آید. دست نمی به

 )3مرتبط با تمرین  ،18صفحۀ هندسۀ تحلیلی و حبر، ، 2(ریاضی  

---------------------------------------------- 

 آبی)(کتاب  »3«گزینۀ  -120

صـفر اسـت.    مینـیمم   ۀها مماس است، پـس عـرض نقط ـ  xتابع بر محور 

∆بنابراین  =0: 

 ( m) m m m∆ = − − = ⇒ − + =2 23 4 0 10 9 0 

 مجموع ضرایب معادله صفر است، در نتیجه:

 m , m= =1 9 

 مماس باشد. لذا: هاxها بر محورyاز طرفی تابع باید در سمت راست محور 

       m : y x x (x )= = + + = +2 21 2 1 1 

xکه در = ها مماس اسـت، پـس در سـمت چـپ محـور      xبر محور 1−

y ها بر محورxا مماس است.ه   

m : y x x ( x )= = − + = −2 29 9 6 1 3 1 

xکه در = 1
3

ها مماس است، پـس در سـمت راسـت محـور     xبر محور 

y ها بر محورx.ها مماس است 

 )16فحۀ ص ،هندسۀ تحلیلی و جبر، 2ریاضی ( 
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